

**പ്രതിജ്ഞാപത്രം**

1. ഈ പ്രതിജ്ഞാപത്രത്തിന് കീഴിൽ പ്രത്യേകമായി നിർവചിച്ചിട്ടില്ലാത്ത എല്ലാ വലിയക്ഷര പദങ്ങൾക്കും ഈ പ്രതിജ്ഞാപത്രത്തോട് ചേർത്തിട്ടുള്ള ലോണിൻറെ പൊതു നിബന്ധനകളും വ്യവസ്ഥകളും ("**ലോൺ നിബന്ധനകൾ**") പ്രകാരം നൽകിയിരിക്കുന്ന അർത്ഥം ഉണ്ടായിരിക്കുമെന്ന് അപേക്ഷകൻ സമ്മതിക്കുന്നു. ഈ അപേക്ഷയിൽ പറഞ്ഞിരിക്കുന്ന ഒരു സാമ്പത്തിക സൗകര്യത്തിനായുള്ള മണിവു മൊബൈൽ ആപ്ലിക്കേഷനിലെ (വിസ്സം ഇന്നൊവേഷൻസ് പ്രൈവറ്റ് ലിമിറ്റഡിന്റെ ബ്രാൻഡ് നാമം) ("**പ്ലാറ്റ്ഫോം**") അപേക്ഷാ ഫോം. ഈ അപേക്ഷാ ഫോമിൽ നൽകിയിരിക്കുന്ന/പൂരിപ്പിച്ച എല്ലാ വിശദാംശങ്ങളും വിവരങ്ങളും എല്ലാ അർത്ഥത്തിലും കൃത്യമായതും ശരിയും സമ്പൂർണ്ണവും കാലികവുമാണെന്നും ഒരു വിവരവും മറച്ചുവെച്ചിട്ടില്ലെന്നും അപേക്ഷകൻ പ്രഖ്യാപിക്കുന്നു. ഈ അപേക്ഷാ ഫോമിൽ നൽകിയിരിക്കുന്ന വിവരങ്ങൾ, വിസ്സം ഫിനാൻസ് പ്രൈവറ്റ് ലിമിറ്റഡ് ("**വിസ്സം ഫിനാൻസ്**") അപേക്ഷകന് നൽകാൻ തീരുമാനിച്ചേക്കാവുന്ന ലോണിൻറെ അടിസ്ഥാനമാകുമെന്ന് അപേക്ഷകൻ മനസ്സിലാക്കുന്നു. ഈ അപേക്ഷ പരിശോധിക്കുന്ന ഏതെങ്കിലും ഘട്ടത്തിൽ, അത് അറിവിലേക്ക് വരുകയോ വിസ്സം ഫിനാൻസിന്റെ, ഏതെങ്കിലും തെറ്റായ അല്ലെങ്കിൽ അപൂർണ്ണമായ വിവരങ്ങളോ, കെട്ടിച്ചമച്ച രേഖകൾ അല്ലെങ്കിൽ വ്യാജ രേഖകൾ എന്നിവയോ അപേക്ഷകൻ നൽകിയിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ, അത് അപേക്ഷകൻ കൃത്രിമം കാണിച്ചതായി വിസ്സം ഫിനാൻസ് പരിഗണിക്കും, ഈ ലോൺ അപേക്ഷ ഉടൻ നിരസിക്കാനുള്ള അവകാശം വിസ്സം ഫിനാൻസിന് ഉണ്ടായിരിക്കും കൂടാതെ അപേക്ഷാ ഫോം പരിശോധിക്കുന്ന ഏതെങ്കിലും ഘട്ടത്തിൽ അനുവദിച്ചിട്ടുള്ള ഏതെങ്കിലും അനുമതികളോ തുടർ നീക്കങ്ങളോ റദ്ദാക്കുക/പിൻവലിക്കുക, കൂടാതെ വിസ്സം ഫിനാൻസും അതിൻറെ ജീവനക്കാർ/പ്രതിനിധികൾ/ഏജൻറുമാർ/സേവനദാതാക്കൾ എന്നിവരും അത്തരം നിരസിക്കൽ അല്ലെങ്കിൽ അത്തരം നിരസിക്കൽ അപേക്ഷകനെ അറിയിക്കുന്നതിലെ എന്തെങ്കിലും കാലതാമസം (അപേക്ഷകൻ റദ്ദാക്കുന്നതിന് മുമ്പ് ഏതെങ്കിലും വെണ്ടർ/സേവന ദാതാവിന് നൽകിയിട്ടുള്ള പണമടയ്ക്കലുകൾ ഉൾപ്പെടെ) ഉൾപ്പെടെയുള്ള കാര്യങ്ങൾക്ക് അപേക്ഷകനോട് ഒരു തരത്തിലും ഉത്തരവാദി/ബാധ്യതയുള്ളവരായിരിക്കില്ല. സ്വകാര്യതാ നയത്തിന് കീഴിൽ വിശദമാക്കിയിട്ടുള്ളതും അപേക്ഷകൻ വ്യക്തമായി സമ്മതം നൽകുന്നതും/എതിർപ്പില്ല എന്നതും മറ്റ് സ്രോതസ്സുകളിൽ നിന്നും/ഏജൻറുമാരിൽ നിന്നും വ്യക്തിഗത വിവരങ്ങൾ ശേഖരിക്കുമെന്നും അപേക്ഷകൻ മനസ്സിലാക്കുന്നു. വിസ്സം ഫിനാൻസിൽ നിന്ന് ധനസഹായം ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള എല്ലാ നിബന്ധനകളും വ്യവസ്ഥകളും അപേക്ഷകന് അറിയാമെന്ന് അപേക്ഷകൻ സ്ഥിരീകരിക്കുന്നു. അപേക്ഷകന് ബാങ്ക് അക്കൗണ്ടുകൾ ഉള്ള ബാങ്കുകൾ/ധനകാര്യ സ്ഥാപനങ്ങൾ/ട്രാൻസ്യൂണിയൻ സിബിൽ എന്നിവയിൽ നിന്ന് ഉൾപ്പെടെ, വിസ്സം ഫിനാൻസ് ആവശ്യമെന്ന് കരുതുന്ന ഈ അപേക്ഷാ ഫോമിലെ വിവരങ്ങൾ റഫർ ചെയ്യാനും അന്വേഷിക്കാനും അപേക്ഷകൻ വിസ്സം ഫിനാൻസിനെ അധികാരപ്പെടുത്തുന്നു. ബാങ്കുകൾ/ധനകാര്യ സ്ഥാപനങ്ങൾ മുതലായവയ്ക്ക് അപേക്ഷകൻറെ പാൻ നമ്പർ/പകർപ്പ്, മറ്റ് ഐഡൻറിറ്റി/അഡ്രസ്സ് പ്രൂഫ്, ബാങ്ക് അക്കൗണ്ട് വിശദാംശങ്ങൾ എന്നിവ കാലാകാലങ്ങളിൽ കൊടുക്കാനും, അപേക്ഷകൻറെ ലോൺ വിശദാംശങ്ങളും തിരിച്ചടവ് ചരിത്രവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട എല്ലാ വിവരങ്ങളും കൈമാറ്റം ചെയ്യാനും ഭാഗം/പങ്കിടൽ എന്നിവയ്ക്കായി അപേക്ഷകൻ വിസ്സം ഫിനാൻസിന് സമ്മതം നൽകുന്നു/അധികാരം നൽകുന്നു കൂടാതെ ബ്യൂറോ റിപ്പോർട്ടുകളും ആവശ്യമായ മറ്റ് റിപ്പോർട്ടുകളും കാലാകാലങ്ങളിൽ നേടുകയും/സൃഷ്ടിക്കുകയും ചെയ്യുക, കൂടാതെ ഈ വിവരങ്ങളുടെ ഉപയോഗത്തിന് വിസ്സം ഫിനാൻസിനെ ബാധ്യസ്ഥരാക്കരുത്.

അപേക്ഷകനെതിരെ ക്രിമിനൽ അല്ലെങ്കിൽ പാപ്പരത്ത നടപടികളൊന്നും ഇല്ലെന്ന് അപേക്ഷകൻ സ്ഥിരീകരിക്കുന്നു.

2. അപേക്ഷാഫോം സ്വീകരിക്കുന്ന വ്യക്തിക്ക് ഈ അപേക്ഷാ ഫോമിനോടൊപ്പമോ അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടോ അപേക്ഷകൻ പണമായോ ബെയറേഴ്സ് ചെക്കുകളിലോ മറ്റേതെങ്കിലും രീതിയിലോ പണമടച്ചിട്ടില്ലെന്ന് അപേക്ഷകൻ പ്രഖ്യാപിക്കുന്നു. ഈ അപേക്ഷാ ഫോം സ്വീകരിക്കുന്ന വ്യക്തിക്ക് അപേക്ഷകൻ നൽകുന്ന ഏതെങ്കിലും പണമടയ്ക്കലിന് അപേക്ഷകൻ വിസ്തം ഫിനാൻസ് അല്ലെങ്കിൽ അതിൻറെ ജീവനക്കാർ/പ്രതിനിധികൾ/ഏജൻറുകൾ/സേവന ദാതാക്കൾ എന്നിവരെ ബാധ്യസ്ഥരാക്കില്ല.
3. അപേക്ഷാ ഫോമിൽ സൂചിപ്പിച്ചിരിക്കുന്ന മൊബൈൽ നമ്പറിൽ ടെലിഫോണിക് കോളുകൾ വഴിയോ എസ്എംഎസ് വഴിയോ അല്ലെങ്കിൽ മറ്റേതെങ്കിലും ആശയവിനിമയ രീതിയിലൂടെയോ ഇടപാട് വിവരങ്ങൾ വഴിയോ വിവിധ ലോൺ ഓഫർ സ്ക്രീമുകളിലൂടെയോ ലോൺ പ്രൊമോഷണൽ സ്ക്രീമുകളിലൂടെയോ അപേക്ഷകനെ അറിയിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നുവെന്ന് അപേക്ഷകൻ ഇതിനാൽ സ്ഥിരീകരിക്കുന്നു. വിസ്തം ഫിനാൻസ് അല്ലെങ്കിൽ മണിവ്യൂ നൽകിയേക്കാവുന്ന മറ്റ് പ്രൊമോഷണൽ സ്ക്രീമുകൾ, അങ്ങനെ ചെയ്യാൻ വിസ്തം ഫിനാൻസ്/മണിവ്യൂ, അവരുടെ ജീവനക്കാരൻ, ഏജൻറ്, സഹപ്രവർത്തകൻ എന്നിവരെ അധികാരപ്പെടുത്തുന്നു. ടെലികോം റെഗുലേറ്ററി അതോറിറ്റി ഓഫ് ഇന്ത്യ നിഷ്കർഷിച്ചിരിക്കുന്ന "നാഷണൽ ഡ്യൂ നോട്ട് കോൾ രജിസ്ട്രി" ("എൻഡിഎൻസി രജിസ്ട്രി") യിൽ പരാമർശിച്ചിരിക്കുന്ന ആവശ്യപ്പെടാത്ത ആശയവിനിമയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട നിയമങ്ങൾ വിസ്തം ഫിനാൻസ്/മണിവ്യൂവിൽ നിന്ന് ലഭിക്കുന്ന അത്തരം ആശയവിനിമയങ്ങൾക്ക്/കോളുകൾക്ക്/എസ്എംഎസുകൾക്ക് ബാധകമാകില്ലെന്ന് അപേക്ഷകൻ സ്ഥിരീകരിക്കുന്നു. വിസ്തം ഫിനാൻസും മണിവ്യൂവും തമ്മിൽ വ്യത്യസ്തമാണെന്ന് അപേക്ഷകൻ സമ്മതിക്കുന്നു. വിസ്തം ഫിനാൻസ് അനുവദിക്കാത്ത/ചിലവഴിക്കലിനായി കൊടുത്ത, മണിവ്യൂ ക്രമീകരിച്ച/ നൽകുന്ന ഏതെങ്കിലും ലോണുകൾക്കോ മറ്റ് സൗകര്യങ്ങൾക്കോ വേണ്ടി അപേക്ഷകന് വിസ്തം ഫിനാൻസിന് എതിരെ ഒരു ക്ലെയിം ഉണ്ടായിരിക്കുന്നതല്ല. മണിവ്യൂ നൽകുന്ന മറ്റേതെങ്കിലും ഉൽപ്പന്നത്തെയോ സേവനങ്ങളെയോ സംബന്ധിച്ച് വിസ്തം ഫിനാൻസ് ഒരു തരത്തിലും പ്രാതിനിധ്യമോ വാഗ്ദാനമോ പ്രസ്താവനയോ അംഗീകാരമോ നൽകുന്നില്ലെന്നും അതിന് ഒരു തരത്തിലും ഉത്തരവാദിത്തമോ ബാധ്യതയോ ഉണ്ടായിരിക്കുന്നതല്ലെന്നും അപേക്ഷകൻ സമ്മതിക്കുന്നു.
4. വ്യക്തിഗത ഡാറ്റ ഉപയോഗിക്കുന്നതിനുള്ള സമ്മതം നൽകാനോ നിരസിക്കാനോ, മൂന്നാം കക്ഷികൾക്ക് വെളിപ്പെടുത്തൽ പരിമിതപ്പെടുത്താനോ, ഡാറ്റ നിലനിർത്താനോ, വ്യക്തിഗത ഡാറ്റ ശേഖരിക്കുന്നതിന് ഇതിനകം നൽകിയിട്ടുള്ള സമ്മതം പിൻവലിക്കാനും അപേക്ഷകന് ഒരു ഓപ്ഷൻ ഉണ്ടെന്ന് അപേക്ഷകൻ മനസ്സിലാക്കുന്നു. ആവശ്യമെങ്കിൽ, ഇല്ലാതാക്കാൻ/മറക്കാൻ മണിവ്യൂവിന് നിർദ്ദേശം നൽകുന്നു. എന്നിരുന്നാലും, കാലാകാലങ്ങളിൽ, അപേക്ഷകൻറെ സ്വകാര്യ വിവരങ്ങൾ/കൈവെസിയുടെ ഏതെങ്കിലും വശം നേരിട്ടോ ഏതെങ്കിലും അംഗീകൃത ഏജൻസികൾ മുഖേനയോ ശേഖരിക്കാനും സംഭരിക്കാനും പങ്കിടാനും നേടാനും പ്രാമാണീകരിക്കാനും അപേക്ഷകൻ ഇതിനാൽ വ്യക്തമായും പിൻവലിക്കാനാകാത്ത വിധത്തിലും വിസ്തം ഫിനാൻസ്/മണിവ്യൂവിനെ അധികാരപ്പെടുത്തുന്നു. കൂടാതെ അത്തരം വിവരങ്ങൾ അതിൻറെ ഏജൻറുമാർ/കോൺട്രാക്ടർമാർ/സർവീസ് പ്രൊവൈഡർമാർ എന്നിവരോട് വെളിപ്പെടുത്തുകയും വിസ്തം ഫിനാൻസ്/മണിവ്യൂ അതിൻറെ സ്വകാര്യതാ നയത്തിൽ വിശദമാക്കിയിരിക്കുന്ന നിബന്ധനകൾ അനുസരിച്ച് അത്തരം വിവരങ്ങൾ ഉപയോഗിക്കുകയും ചെയ്യുക. ഇക്കാര്യത്തിൽ, അപേക്ഷകൻറെ വ്യക്തിഗത ഐഡൻറിറ്റി

വിവരങ്ങൾ/കൈവെടി ശേഖരിക്കാനും ഉപയോഗിക്കാനും പരിശോധിക്കാനും ആധികാരികമാക്കാനും അപേക്ഷകന് കൂടുതൽ അറിയിപ്പ് കൂടാതെ ബാധകമായ ചട്ടങ്ങൾ പ്രകാരം അനുവദനീയമായ ഏതെങ്കിലും വിധത്തിൽ വിസ്തം ഫിനാൻസ് /മണിവ്യൂവിന് വ്യക്തമായും മറ്റുമില്ലാത്തതുമായ അധികാരം നൽകുന്നു.

5. അപേക്ഷകൻ ലോൺ നിബന്ധനകൾ വായിക്കുകയും മനസ്സിലാക്കുകയും അംഗീകരിക്കുകയും ചെയ്തവെന്ന് അപേക്ഷകൻ സ്ഥിരീകരിക്കുന്നു.
6. അപേക്ഷകൻ വിസ്തം ഫിനാൻസിന്റെ ഡയറക്ടറുടെയോ സീനിയർ ഓഫീസറുടെയോ ബന്ധു/അനുബന്ധ സ്ഥാപനമല്ലെന്ന് അപേക്ഷകൻ സ്ഥിരീകരിക്കുന്നു.
7. ലോൺ നിബന്ധനകളിൽ അപേക്ഷകൻ നിർവചിച്ചിട്ടുള്ളതും അംഗീകരിച്ചതുമായ ഏതെങ്കിലും വീഴ്ചവരുത്തിയ സംഭവങ്ങൾ ഉണ്ടായാൽ ഉചിതമായേക്കാവുന്ന നിയമനടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ വിസ്തം ഫിനാൻസിന് അർഹതയുണ്ട്.
8. അപേക്ഷകൻ ഇംഗ്ലീഷിൽ നന്നായി പരിജ്ഞാനമുള്ളയാളാണെന്നും അല്ലെങ്കിൽ ഇംഗ്ലീഷിൽ മതിയായ പ്രാവീണ്യമുള്ള ഒരു ഉപദേശകനുമായി കൂടിയാലോചിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നും അപേക്ഷകൻ പ്രസ്താവിക്കുന്നു. അതിനാൽ ഈ സംരംഭത്തിന്റെ നിബന്ധനകളും വായ്പ നിബന്ധനകളും മറ്റേതെങ്കിലും സൗകര്യങ്ങളുടെ ബന്ധപ്പെട്ട രേഖകളും മനസ്സിലാക്കാൻ അപേക്ഷകനു സാദിച്ചിരിക്കുന്നു. സൗകര്യവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട എല്ലാ ആശയവിനിമയങ്ങളും ഇംഗ്ലീഷിൽ സ്വീകരിക്കാൻ അപേക്ഷകൻ താൽപ്പര്യപ്പെടുന്നുവെന്ന് അപേക്ഷകൻ സ്ഥിരീകരിക്കുന്നു. അപേക്ഷകന് ഈ രേഖയോ സൗകര്യവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട മറ്റേതെങ്കിലും രേഖയോ ഇംഗ്ലീഷിലാതെ മറ്റൊരു ഭാഷയിലേക്ക് വിവർത്തനം ചെയ്തിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ, വിവർത്തനം ചെയ്ത പതിപ്പിന്റെ അർത്ഥം ഇംഗ്ലീഷ് പതിപ്പിൽ നിന്ന് വ്യത്യസ്തമാണെങ്കിൽ, ഇംഗ്ലീഷ് പതിപ്പ് നിബന്ധനകൾ നിയന്ത്രിക്കുമെന്നും അപേക്ഷകൻ മനസ്സിലാക്കുന്നു.
9. അപേക്ഷകൻ യൂഎസ്എയിലേയോ മറ്റേതെങ്കിലും വിദേശ രാജ്യത്തിലേയോ പൗരനല്ലെന്നും അപേക്ഷകൻ ജനനം/താമസം, പൗരീകരണം എന്നിവ വഴി ഒരു ഇന്ത്യൻ പൗരനാണെന്നും അപേക്ഷകൻ മുൻപ് പൗരത്വം ഉപേക്ഷിക്കുകയോ നഷ്ടപ്പെടുകയോ ചെയ്തിട്ടില്ലെന്നും അപേക്ഷകൻ ഇതിനാൽ പ്രസ്താവിക്കുന്നു. എഫ്എടിഎഫ് നിർവചിച്ചിരിക്കുന്ന പ്രകാരം അപേക്ഷകൻ രാഷ്ട്രീയമായി സജീവനായ ഒരു വ്യക്തിയല്ലെന്ന് അപേക്ഷകൻ സ്ഥിരീകരിക്കുന്നു.
10. പ്ലാറ്റ്ഫോമിൽ പ്രമോട്ട് ചെയ്യുന്ന ഇൻഷുറൻസ് കൂടാതെ/അല്ലെങ്കിൽ ഏതെങ്കിലും മൂന്നാം കക്ഷി ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ/സേവനങ്ങൾ ഈ അപേക്ഷാ ഫോറം പ്രോസസ്സ് ചെയ്യുന്നതിനും ഇവിടെയുള്ള സൗകര്യങ്ങൾ ചിലവഴിക്കുന്നതിനും നിർബന്ധമല്ലെന്ന് അപേക്ഷകൻ സമ്മതിക്കുകയും മനസ്സിലാക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. അത്തരം ഇൻഷുറൻസ് കൂടാതെ/അല്ലെങ്കിൽ പ്ലാറ്റ്ഫോമിലെ മറ്റ് ഉൽപ്പന്നങ്ങൾക്കൊപ്പം ഉറവിടം/പ്രമോട്ട് ചെയ്യപ്പെടുന്ന ഏതെങ്കിലും മൂന്നാം കക്ഷി ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ/സേവനങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുന്നത് അപേക്ഷകന്റെ മാത്രം വിവേചനാധികാരമാണെന്ന് അപേക്ഷകൻ സമ്മതിക്കുന്നു. തിരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ടാൽ, ഇൻഷുറൻസ് കമ്പനി/മൂന്നാം കക്ഷിക്ക് പ്രസക്തമായ തുക കുറയ്ക്കാനും ട്രാൻസ്ഫർ ചെയ്യാനും, ഇൻഷുറൻസ് കമ്പനിയിൽ നിന്നുള്ള ക്ലെയിമിനെതിരെ (വിശദീകരിക്കുന്ന രീതിയിൽ) ഏതെങ്കിലും റീഫണ്ട്/പണമടയ്ക്കൽ ക്രമീകരിക്കാനും വിസ്തം ഫിനാൻസിന് അപേക്ഷകൻ ഇതിനാൽ സമ്മതം നൽകുന്നു.
11. ഈ അപേക്ഷാ ഫോമിന്റെ സമർപ്പണം ഒരു സൗകര്യവും ഉറപ്പുനൽകുന്നില്ലെന്ന് അപേക്ഷകൻ രേഖപ്പെടുത്തുകയും മനസ്സിലാക്കുകയും ചെയ്യുന്നു, കൂടാതെ ആവശ്യമായേക്കാവുന്ന അത്തരം അധിക വിവരങ്ങളും രേഖകളും എപ്പോൾ വേണമെങ്കിലും വിസ്തം ഫിനാൻസിന് ആവശ്യപ്പെടാം



**ലോണിനുള്ള പൊതു നിബന്ധനകളും വ്യവസ്ഥകളും**

17/1, അഡ്രസ്സ് ബിൽഡിംഗ്, ഔട്ടർ റിംഗ് റോഡ്, കടുബീസനഹള്ളി, ബാംഗ്ലൂർ - 560087 എന്ന അഡ്രസ്സിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത ഓഫീസ് ഉള്ള **വിസ്സം ഫിനാൻസ് പ്രൈവറ്റ് ലിമിറ്റഡിന്റെ** ലോണിനുള്ള പൊതു നിബന്ധനകളും വ്യവസ്ഥകളും ("**ലോൺ നിബന്ധനകൾ**"). ("**വിസ്സം ഫിനാൻസ്**" എന്നതിൽ അതിന്റെ പിൻഗാമികളും നിയമനങ്ങളും ഉൾപ്പെടുന്നു)

**1. നിർവചനങ്ങൾ**

ഈ ലോൺ നിബന്ധനകളിലും ലോൺ അപേക്ഷാ ഫോമിലും അടങ്ങിയിരിക്കുന്ന നിബന്ധനകളും പദപ്രയോഗങ്ങളും ചുവടെ നിർവചിച്ചിരിക്കുന്നു:

- 1.1 "**ബാധകമായ നിയമങ്ങൾ**" എന്നാൽ ഏതെങ്കിലും ചട്ടം, നിയമം, നിയന്ത്രണം, ഓർഡിനൻസ്, റൂൾ, വിധി, നിയമവാഴ്ച, ഓർഡർ, ഡിക്രി, ക്ലിയറൻസ്, അംഗീകാരം, നിർദ്ദേശം, മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശം, നയം, ആവശ്യകത അല്ലെങ്കിൽ മറ്റ് സർക്കാർ നിയന്ത്രണങ്ങൾ അല്ലെങ്കിൽ സമാനമായ ഏതെങ്കിലും തരത്തിലുള്ള തീരുമാനങ്ങൾ അല്ലെങ്കിൽ ഈ ലോൺ നിബന്ധനകളുടെ തീയതി മുതൽ അല്ലെങ്കിൽ അതിനുശേഷവും ഭേദഗതി വരുത്തിയ ഓരോ സാഹചര്യത്തിലും പ്രാബല്യത്തിൽ വരുന്ന ഏതെങ്കിലും നിയമപരമായ അല്ലെങ്കിൽ റെഗുലേറ്ററി അതോറിറ്റി മുഖേനയുള്ള ഏതെങ്കിലും വ്യാഖ്യാനം അല്ലെങ്കിൽ ഭരണനിർവഹണം.
- 1.2 "**അപേക്ഷാ ഫോം**" എന്നാൽ ലോണെടുക്കുന്നയാൾ കാലാകാലങ്ങളിൽ ധനസഹായം തേടുന്നതിനായി വിസ്സം ഫിനാൻസിന് സമർപ്പിക്കുന്ന നിശ്ചിത ഫോമിലുള്ള അപേക്ഷയെയാണ് അർത്ഥമാക്കുന്നത്.
- 1.3 "**വാഴ്ച വാങ്ങുന്നയാൾ**" എന്നാൽ അനുമതി കത്തിൽ കുടാതെ/അല്ലെങ്കിൽ/ക്രീഫാക്ട് ഷീറ്റ് "കെഎഫ്എസി-ൽ" വിവരിച്ചിരിക്കുന്ന വാഴ്ച വാങ്ങുന്നയാൾ എന്നാണ് അർത്ഥമാക്കുന്നത്;
- 1.4 "**വാഴ്ച വാങ്ങുന്നയാളുടെ കുടിശ്ശിക**" എന്നാൽ, കുടിശ്ശികയുള്ള ലോൺ തുക, പലിശ, കാലഹരണപ്പെട്ട നിരക്കുകൾ, കാലാകാലങ്ങളിൽ കുടിശ്ശികയായേക്കാവുന്ന മറ്റെല്ലാ നിരക്കുകളും ചെലവുകളും ഉൾപ്പെടെ, വാഴ്ച വാങ്ങുന്നയാൾ വിസ്സം ഫിനാൻസിന് നൽകേണ്ട എല്ലാ തുകയും എന്നാണ് അർത്ഥമാക്കുന്നത്;
- 1.5 "**ബിസിനസ് ഡേ**" എന്നത് ഇന്ത്യയിലെ ബാംഗ്ലൂരിൽ ഷെഡ്യൂൾഡ് ബാങ്കുകൾ ബിസിനസ് പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തുന്ന സാധാരണ പ്രവൃത്തി സമയം ഉൾക്കൊള്ളുന്ന ദിവസമാണ് അർത്ഥമാക്കുന്നത്.
- 1.6 "**കുളിംഗ്-ഓഫ് പിരീഡ്**" എന്നത് കെഎഫ്എസ് പ്രകാരം വ്യക്തമാക്കിയ കാലയളവിനെ അർത്ഥമാക്കും;
- 1.7 "**കുടിശ്ശിക തീയതി**" എന്നാൽ തിരിച്ചടവ് ഷെഡ്യൂൾ കുടാതെ/അല്ലെങ്കിൽ കെഎഫ്എസ് അനുസരിച്ച്, വാഴ്ച വാങ്ങുന്നയാളിൽ നിന്ന് വിസ്സം ഫിനാൻസിന് തിരിച്ചടവിനുള്ള ഏതെങ്കിലും തുക നൽകാനുള്ള തീയതി എന്നാണ് അർത്ഥമാക്കുന്നത്;
- 1.8 "**ഇഎംഐ**" എന്നാൽ ടോ ലോണിന്റെ തിരിച്ചടവിനും ഫിനാൻസിംഗ് രേഖകൾ പ്രകാരം പലിശ അടയ്ക്കുന്നതിനുമായി വാഴ്ച വാങ്ങുന്നയാൾ നൽകേണ്ട തുല്യമായ പ്രതിമാസ തുക എന്നാണ് അർത്ഥമാക്കുന്നത്;
- 1.9 "**ഫെസിലിറ്റി/ടോ ലോൺ**" എന്നാൽ സാമ്പത്തിക രേഖകളുടെ നിബന്ധനകൾക്കും വ്യവസ്ഥകൾക്കും അനുസൃതമായി വിസ്സം ഫിനാൻസ് വാഴ്ച വാങ്ങുന്നയാൾക്ക് അനുവദിച്ചതും ചിലവഴിച്ചതുമായ ലോൺ തുക എന്നാണ്

അർത്ഥമാക്കുന്നത്.

- 1.10 **“സാമ്പത്തിക രേഖകൾ”** എന്നാൽ ഈ ലോൺ നിബന്ധനകൾ, ലോൺ അപേക്ഷ, കെഎഫ്എസ്, പവർ ഓഫ് അറ്റോർണി, ഇതിലെ അനുബന്ധങ്ങൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള ഏതെങ്കിലും രേഖകൾ, പ്രവൃത്തികൾ, ഡിക്ലറേഷൻ അല്ലെങ്കിൽ വായ്പ വാങ്ങുന്നയാൾ നടപ്പിലാക്കിയ അല്ലെങ്കിൽ വിസ്തം ഫിനാൻസ് ആവശ്യപ്പെടുന്ന കാലാകാലങ്ങളിൽ പുതുക്കിയിരിക്കുന്ന മറ്റേതെങ്കിലും പ്രമാണം;
- 1.11 **“പലിശ”** എന്നാൽ കെഎഫ്എസിൽ വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുള്ള ടോ ലോണിൽ ഈടാക്കുന്ന പലിശയാണ്, ഇവിടെ നൽകിയിരിക്കുന്നത് പോലെ കാലാകാലങ്ങളിൽ വ്യതിയാനത്തിന് വിധേയമായി;
- 1.12 **“കീ ഫാക്റ്റ് സ്റ്റേറ്റ്മെന്റ്”** അല്ലെങ്കിൽ **“കെഎഫ്എസ്”** എന്നാൽ വിസ്തം ഫിനാൻസും വായ്പ വാങ്ങുന്നയാളും തമ്മിലുള്ള സൗകര്യത്തിന്റെ നിബന്ധനകൾ വിശദമാക്കുന്ന രേഖ, പലിശ നിരക്ക്, കാലഹരണപ്പെട്ട നിരക്കുകൾ, കാലയളവ്, ഇഎംഐ, ഈ ലോൺ നിബന്ധനകളോട് അനുബന്ധം എ ആയി ചേർത്തിരിക്കുന്നവയും ആവശ്യമായേക്കാവുന്ന മറ്റ് വിശദാംശങ്ങളും ഉൾപ്പെടുന്നു;
- 1.13 **“മെറ്റീരിയൽ പാർശ്വ ഫലം”** എന്നാൽ വിസ്തം ഫിനാൻസിന്റെ അഭിപ്രായത്തിൽ താഴെ പറയുന്ന ഏതെങ്കിലും സംഭവം അല്ലെങ്കിൽ സാഹചര്യത്തെ അർത്ഥമാക്കുന്നു:
  - i. വായ്പ വാങ്ങുന്നയാളുടെ കുടിശ്ശിക അടയ്ക്കാനുള്ള കഴിവിനെ ഭൗതികമായും പ്രതികൂലമായും ബാധിക്കാൻ സാധ്യതയുണ്ട്;
  - ii. സാമ്പത്തിക രേഖകൾക്ക് കീഴിലുള്ള എല്ലാ അല്ലെങ്കിൽ ഏതെങ്കിലും ബാധ്യതകളും നിറവേറ്റുന്നതിനോ അല്ലെങ്കിൽ വഹിക്കുന്നതിനോ ഉള്ള വായ്പ വാങ്ങുന്നയാളുടെ കഴിവിനെ ഭൗതികമായും പ്രതികൂലമായും ബാധിക്കാൻ സാധ്യതയുണ്ട്;
  - iii. വായ്പ വാങ്ങുന്നയാളുടെ ബിസിനസ്സ്, പ്രവർത്തനങ്ങൾ, സ്വത്ത്, അവസ്ഥ (സാമ്പത്തികമോ മറ്റെന്തെങ്കിലുമോ) അല്ലെങ്കിൽ സാധ്യതകളെ ഭൗതികമായോ പ്രതികൂലമായോ ബാധിക്കാൻ സാധ്യതയുണ്ട്; അല്ലെങ്കിൽ
  - iv. ഏതെങ്കിലും സാമ്പത്തിക രേഖ നിയമപരവും സാധ്യതയുള്ളതും നിർബന്ധിതമല്ലാത്തതും വായ്പ വാങ്ങുന്നയാൾക്കെതിരായ അതിന്റെ നിബന്ധനകൾക്ക് അനുസൃതമായി നടപ്പിലാക്കാനും ഇടയാക്കും.
- 1.14 **“കുടിശ്ശിക നിരക്കുകൾ”/ “പിഴ നിരക്കുകൾ”** എന്നാൽ അതത് നിശ്ചിത തീയതികളിൽ അടയ്ക്കാത്ത എല്ലാ കുടിശ്ശിക തുകകൾക്കും കെഎഫ്എസിൽ നിർദ്ദേശിച്ചിരിക്കുന്ന പിഴ നിരക്കുകൾ അടയ്ക്കേണ്ടതാണ് എന്നാണ് അർത്ഥമാക്കുന്നത്;
- 1.15 **“ഉദ്ദേശ്യം”** എന്നാൽ കെഎഫ്എസിനു കീഴിൽ വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുള്ള വിസ്തം ഫിനാൻസിൽ നിന്ന് ടോ ലോൺ ലഭിക്കുന്നതിനുള്ള വ്യവസ്ഥയെ അർത്ഥമാക്കുന്നു.
- 1.16 **“തിരിച്ചടവ് ഷെഡ്യൂൾ”** എന്നതിനർത്ഥം ഈ ലോൺ നിബന്ധനകളോട് അനുബന്ധിച്ച് അനുബന്ധം ബിയിൽ പറഞ്ഞിരിക്കുന്ന ഷെഡ്യൂൾ, വായ്പ വാങ്ങുന്നയാൾക്ക് ലഭിക്കുന്ന സൗകര്യത്തിന്റെ തിരിച്ചടവിനായി വായ്പ വാങ്ങുന്നയാൾ അടയ്ക്കേണ്ട ഇഎംഐയുടെ ഷെഡ്യൂൾ വിശദമാക്കുന്നു.
- 1.17 **“എസ്എംഎ”** എന്നാൽ ആർബിഐ സർക്കുലർ ഡിബിആർ നമ്പർ ബി.പി.ബി.സി.45/21.04.048/2018-19 തീയതി ജൂൺ 7, 2019 നിർവചിച്ചിട്ടുള്ള പ്രത്യേക പരാമർശ അക്കൗണ്ട് എന്നാണ് അർത്ഥമാക്കുന്നത്.

ഈ ലോൺ നിബന്ധനകളിൽ, (എ) ഏകവചനത്തിൽ ബഹുവചനവും (തിരിച്ചും) കൂടാതെ (ബി) ഒരു ലിംഗത്തെക്കുറിച്ചുള്ള പരാമർശത്തിൽ സ്ത്രീ, പുരുഷ, നിഷ്കക്ഷ ലിംഗഭേദങ്ങൾ എന്നിവ ഉൾപ്പെടുന്നു.

**2. ചിലവഴിക്കൽ**

2.1 വായ്പ വാങ്ങുന്നയാൾ നൽകിയ പ്രതിനിധാനങ്ങളും വാറന്റികളും അവലംബിച്ച്, വായ്പ വാങ്ങുന്നയാൾ സമർപ്പിച്ച ലോൺ അപേക്ഷയുടെയും മറ്റ് വിവരങ്ങൾ, വിശദാംശങ്ങൾ, വ്യക്തതകൾ, സത്യവാങ്മൂലം എന്നിവയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ, വിസ്തം ഫിനാൻസ് ഈ ടോ ലോൺ വായ്പ വാങ്ങുന്നയാൾക്ക് ഈ കരാറിലുള്ള നിബന്ധനകളുടെയും ലോണിന്റെ കാലയളവിൽ വിസ്തം ഫിനാൻസ് വായ്പ വാങ്ങുന്നയാൾക്ക് വിനിമയം നടത്തുന്ന മറ്റ് നിബന്ധനകളുടെയും അടിസ്ഥാനത്തിൽ ലഭ്യമാക്കും. അനുമതി കത്ത്/കെഎഫ്എസിൽ പറഞ്ഞിരിക്കുന്ന ആവശ്യത്തിന് മാത്രമേ ടോ ലോൺ ഉപയോഗിക്കാവൂ എന്ന് വായ്പ വാങ്ങുന്നയാൾ ഇതിനാൽ പ്രതിനിധീകരിക്കുകയും സമ്മതിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു, കൂടാതെ വായ്പ വാങ്ങുന്നയാൾ ടോ ലോണോ അതിന്റെ ഭാഗമോ ഏതെങ്കിലും അധാർമികമോ നിയമവിരുദ്ധമോ കൂടാതെ/അല്ലെങ്കിൽ ഊഹക്കച്ചവടമോ ആയ ആവശ്യങ്ങൾക്ക് ഉപയോഗിക്കില്ല. വായ്പ വാങ്ങുന്നയാൾ, വിസ്തം ഫിനാൻസിന്റെ അഭ്യർത്ഥന പ്രകാരം, ടോ ലോണിന്റെ തുകയുടെ വിനിയോഗം സംബന്ധിച്ച് ആവശ്യമായ എല്ലാ വിശദാംശങ്ങളും തെളിവുകളും ഉടൻ നൽകേണ്ടതാണ്.

2.2 അനുമതി കത്ത്/കെഎഫ്എസിൽ പ്രസ്താവിച്ചിരിക്കുന്ന പണം മടക്കി നൽകൽ ചെയ്യപ്പെടാത്ത പ്രോസസ്സിംഗ് നിരക്കുകൾ, അതിന്റെ നികുതി സഹിതം, ബാധകമാണെങ്കിൽ വായ്പ വാങ്ങുന്നയാൾ നൽകണം. വായ്പ വാങ്ങുന്നയാൾ ടോ ലോണിനൊപ്പം ഏതെങ്കിലും ഇൻഷുറൻസ് ഉൽപ്പന്നം തിരഞ്ഞെടുത്തിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ, അത്തരം ഇൻഷുറൻസിനുള്ള ഇൻഷുറൻസ് പ്രീമിയം ചിലവഴിക്കൽ നടത്തുന്ന സമയത്ത് ടോ ലോൺ തുകയിൽ നിന്ന് കുറയ്ക്കുമെന്ന കാര്യം വായ്പ വാങ്ങുന്നയാൾ സമ്മതിക്കുന്നു. അതനുസരിച്ച്, ടോ ലോൺ തുകയിൽ നിന്ന് ബാധകമായ നികുതികളോടൊപ്പം ഈ തുകകൾ കുറയ്ക്കാനും ബാക്കി തുക മാത്രം വായ്പ വാങ്ങുന്നയാൾക്ക് കൈമാറാനും വായ്പ വാങ്ങുന്നയാൾ വിസ്തം ഫിനാൻസിനെ അധികാരപ്പെടുത്തുന്നു. അത്തരം നിരക്കുകളുടെ കിഴിവ് പരിഗണിക്കാതെ തന്നെ, കെഎഫ്എസ് പ്രകാരം വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുള്ള ബാധകമായ നികുതികൾക്കൊപ്പം പലിശ, കുടിശ്ശിക നിരക്കുകൾ, മറ്റ് നിരക്കുകൾ എന്നിവയ്ക്കൊപ്പം മുഴുവൻ ടോ ലോൺ തുകയും വിസ്തം ഫിനാൻസിന് തിരിച്ചടക്കാൻ വായ്പ വാങ്ങുന്നയാൾ ബാധ്യസ്ഥനാണെന്ന് വായ്പ വാങ്ങുന്നയാൾ ഇതിനാൽ സ്ഥിരീകരിക്കുന്നു.

2.3 കെഎഫ്എസിൽ വ്യക്തമാക്കിയിരിക്കുന്നതുപോലെ, കുളിംഗ്-ഓഫ് കാലയളവിനുള്ളിൽ യാതൊരു പിഴയും കൂടാതെ, കെഎഫ്എസിൽ വെളിപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്ന മുതലും ആനുപാതികമായ വാർഷിക ശതമാന നിരക്കും (എപിആർ) അടച്ച് ടോ ലോണിൽ നിന്ന് പുറത്തുകടക്കാൻ വായ്പ വാങ്ങുന്നയാൾക്ക് തിരഞ്ഞെടുക്കാനുള്ള ഒരു അവസരം ഉണ്ടായിരിക്കും. എന്നിരുന്നാലും, വിസ്തം ഫിനാൻസ് ഈടാക്കുന്ന പ്രോസസ്സിംഗ് നിരക്കുകളും മറ്റ് നിയമപരമായ നിരക്കുകളും മടക്കി നൽകപ്പെടില്ല. കുളിംഗ്-ഓഫ് കാലയളവ് അവസാനിച്ചതിന് ശേഷം വായ്പയെടുക്കുന്നയാൾ നടത്തുന്ന ഏതെങ്കിലും മുൻകൂർ പണമടയ്ക്കൽ ഈ ലോൺ നിബന്ധനകളിലെ നിബന്ധന 3.5-ന് വിധേയമായിരിക്കും.

**3. പലിശയും തിരിച്ചടവും**

3.1 വായ്പ വാങ്ങുന്നയാൾ, കുടിശ്ശികയുള്ള ടോ ലോണിന്റെയും മറ്റ് എല്ലാ തുകയുടെയും അനുമതി കത്ത്/കെഎഫ്എസിൽ നൽകിയിട്ടുള്ള പലിശ

നൽകും. ടോ ലോൺ ചിലവഴിക്കൽ തീയതി മുതൽ ഇഎംഐ ("ബ്രോക്കൺ പിരീഡ് പലിശ") ആരംഭിക്കുന്ന തീയതി വരെ പലിശ നിരക്കിന് വിധേയമാകുമെന്നും ഇത് ഇത് ആദ്യ ഇഎംഐയിൽ ചേർക്കപ്പെടുമെന്നും വായ്പ വാങ്ങുന്നയാൾ കൂടുതലായി സമ്മതിക്കുന്നു. അതേസമയം, ഇത്തരത്തിലുള്ള സാഹചര്യങ്ങളിൽ, നിശ്ചിത തീയതിയിൽ ഗഡു അടച്ചില്ലെങ്കിൽ, എല്ലാ കുടിശ്ശിക തുകകൾക്കും കെഎഫ്ഐസിൽ നിശ്ചയിച്ച നിരക്കിൽ കുടിശ്ശിക ചാർജ്ജുകൾ ബാധകമായിരിക്കും, ഇത് അടയ്ക്കേണ്ട തീയതിയിൽ നിന്ന് കണക്കാക്കപ്പെടും, കൂടാതെ ബാധകമായ നികുതികൾ ഉണ്ടായിരിക്കാവുന്നതാണ്. ഇഎംഐയിൽ ഏതെങ്കിലും നിരക്കുകൾ, നികുതികൾ, ചാർജ്ജുകൾ, ഇറക്കുമതികൾ, കരം ചുമത്തലുകൾ, അല്ലെങ്കിൽ മറ്റ് തുകകൾ കൂട്ടിയാൽ, വിസ്തം ഫിനാൻസ് നിർണയിക്കുന്ന പ്രകാരം ഇഎംഐ സ്വയമേ വർദ്ധിക്കും. മുകളിൽ പറഞ്ഞിരിക്കുന്ന നിരക്കുകൾ, നികുതികൾ, ചാർജ്ജുകൾ, ചുമത്തിയ കരം, തുകകൾ എന്നിവയിലെ വർദ്ധനവ് ഈ കരാറിന് കീഴിലുള്ള അനുവദനീയമായ ടോ ലോണിന്റെ ഭാഗമാകും.

3.2 ഓരോ ഇഎംഐയും സമയത്ത് അടയ്ക്കുന്നത് ഈ കരാറിന്റെ അടിസ്ഥാന കാര്യമാണ്. ഇഎംഐയുടെ കണക്കുകൂട്ടൽ രീതി അവൻ/അവൾ മനസ്സിലാക്കിയിട്ടുണ്ടെന്നും അതേക്കുറിച്ച് തർക്കിക്കേണ്ടതില്ലെന്നും കടം വാങ്ങുന്നയാൾ സമ്മതിക്കുന്നു. ഇഎംഐ മുതലിന്റെ കുടിശ്ശികയ്ക്കും അതിന്റെ പലിശയ്ക്കും മാത്രമായിരിക്കും, കൂടാതെ സാമ്പത്തിക രേഖകൾക്ക് അനുസൃതമായി വായ്പ വാങ്ങുന്നയാൾ അടയ്ക്കേണ്ട കുടിശ്ശിക നിരക്കുകളോ മറ്റേതെങ്കിലും നിരക്കുകളോ ഉൾപ്പെടുന്നില്ല.

3.3 സാമ്പത്തിക രേഖകളിൽ എവിടെയെങ്കിലും പറഞ്ഞിരിക്കുന്നതിനനുസരിച്ച്, ഏതെങ്കിലും മെറ്റീരിയൽ പാർശ്വഫലങ്ങൾ അല്ലെങ്കിൽ വീഴ്ച സംഭവിച്ചാൽ, വായ്പ വാങ്ങുന്നയാൾ, സംഭവത്തെ തിരുത്തിയ തീയതി വരെ, കെഎഫ്ഐസിൽ നിശ്ചയിച്ചിരിക്കുന്നതിലും കൂടുതലായി അവിടെയുള്ള പലിശയ്ക്കു മുകളിൽ, കുടിശ്ശിക നിരക്കുകൾ അടയ്ക്കേണ്ടതാണ്. കൂടാതെ, വായ്പ വാങ്ങുന്നയാളിൽ നിന്ന് പണമടയ്ക്കൽ പ്രക്രിയയിൽ വരുത്തിയതോ നിലനിൽക്കുന്നതോ ആയ നിയമപരമായ നിരക്ക് ഉൾപ്പെടെയുള്ള എല്ലാ ചെലവുകളും തിരികെ നൽകാൻ വായ്പ വാങ്ങുന്നയാൾ ബാധ്യസ്ഥനാണ്. ഈ നിബന്ധനയിൽ അടങ്ങിയിരിക്കുന്ന ഒന്നും, ബാധകമായ നിയമത്തിന് കീഴിലോ മറ്റോ വിസ്തം ഫിനാൻസിന് ലഭ്യമായ മറ്റ് അവകാശങ്ങൾക്ക് ദുഷ്ഠ്യം ചെയ്തില്ല. കുടിശ്ശിക നിരക്കുകൾ അടയ്ക്കുന്നതുകൊണ്ട്, വായ്പ വാങ്ങുന്നയാൾ(വർ) സാമ്പത്തിക രേഖകളിൽ ഉള്ള മറ്റു ബാധ്യതകളിൽ നിന്ന് ഒഴിവാകില്ല, സമയബന്ധിതമായ പണമടയ്ക്കലും വീഴ്ചവരുത്തലുകളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിസ്തം ഫിനാൻസിന്റെ മറ്റ് അവകാശങ്ങൾക്കും യാതൊരു തരത്തിലുള്ള മാറ്റവും ഉണ്ടാകില്ല.



3.4 ഫിനാൻസിംഗ് രേഖകളിൽ മറ്റെന്തെങ്കിലും പ്രസ്താവിച്ചിട്ടുണ്ടെങ്കിലും, ഏതെങ്കിലും മെറ്റീരിയൽ പാർശ്വഫലങ്ങൾ അല്ലെങ്കിൽ വീഴ്ച സംഭവിക്കുമ്പോൾ, വിസ്തം ഫിനാൻസ് അതിൻറെ സ്വന്തം വിവേചനാധികാരത്തിലും, കാരണം വിശദീകരിക്കേണ്ടതില്ലാതെ, വായ്പ വാങ്ങുന്നയാളുടെ ആ ദിവസം വരെയുള്ള മുഴുവൻ കുടിശ്ശികയും അടിയന്തരമായി തിരിച്ചടയ്ക്കാൻ ആവശ്യപ്പെടാനുള്ള അവകാശം നിലനിർത്തുന്നു. വായ്പ വാങ്ങുന്നയാൾ അത്തരം തുകകൾ, കാലതാമസമോ മടിയോ കൂടാതെ, അത്തരം ആവശ്യത്തിന് 15 (പതിനഞ്ച്) ദിവസത്തിനുള്ളിൽ അടയ്ക്കേണ്ടതാണ്.

ബാധകമായ ഏതെങ്കിലും നിയമ പ്രകാരം ആവശ്യമാണെങ്കിൽ, വിസ്തം ഫിനാൻസിന് പലിശ നിരക്ക് പുതുക്കുന്നതിനുള്ള അവകാശം ഉണ്ടായിരിക്കുന്നതാണ് ഇതനുസരിച്ച്, കുടിശ്ശികയായ ടോ ലോണും അതിൻറെ പലിശയും അടയ്ക്കുന്നതിന് ഇഎംഐ/ഇഎംഐയുടെ എണ്ണം പുതുക്കി കണക്കാക്കുവാനുള്ള അധികാരവും വിസ്തം ഫിനാൻസിന് ഉണ്ട്. വിസ്തം ഫിനാൻസ് വായ്പ വാങ്ങുന്നയാളെ അറിയിക്കുന്ന ഇത്തരം മാറ്റം വായ്പ വാങ്ങുന്നയാൾക്ക് അന്തിമവും ബാധകവുമായിരിക്കും, കൂടാതെ ഈ മാറ്റം മുന്നോട്ടുള്ള കാലയളവിൽ മാത്രമേ പ്രാബല്യത്തിൽ വരികയുള്ളൂ. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ, കെഎഫ്എസിന്റെ വ്യവസ്ഥകൾക്കു നിരക്കാത്തവയായിരുന്നാലും, വായ്പ വാങ്ങുന്നയാൾ പുതുക്കിയ പലിശ നിരക്കിൽ പലിശ അടയ്ക്കുന്നതിന് സമ്മതിക്കുന്നു, കൂടാതെ ഈ കരാർ അതിൽ പുതുക്കിയ നിരക്ക് പലിശയായി വ്യക്തമാക്കിയതുപോലെ വ്യാഖ്യാനിക്കപ്പെടുകയും ചെയ്യും. സെൻട്രൽ അല്ലെങ്കിൽ സ്റ്റേറ്റ് ഗവണ്മെന്റ് ടെർമ് ലോൺ പലിശ (അഥവാ/ മറ്റ് നിരക്കുകൾ) സംബന്ധിച്ച് ഏർപ്പെടുത്തിയ നികുതിയുടെ പേരിൽ വിസ്തം ഫിനാൻസ് സെൻട്രൽ അല്ലെങ്കിൽ സ്റ്റേറ്റ് ഗവണ്മെന്റിന് അടച്ചതോ അടയ്ക്കാൻ ആവശ്യപ്പെടുകയോ ചെയ്യാൽ, വായ്പ വാങ്ങുന്നയാൾ അതിനുള്ള തുക വിസ്തം ഫിനാൻസിന് മടക്കി നൽകേണ്ടതാണ്. അത്തരം പുനരവലോകനം നടക്കുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ, അത്തരം പുനരവലോകനത്തിൻറെ 30 (മുപ്പത്) ദിവസങ്ങൾക്കുള്ളിൽ, കുടിശ്ശികയുള്ള മുഴുവൻ ടോ ലോണും (ബാധകമെങ്കിൽ) സഹിതം മുൻകൂർ പണമടയ്ക്കൽ പിഴയില്ലാതെ, മുൻകൂർ അടയ്ക്കാൻ വായ്പ വാങ്ങുന്നയാൾക്ക് അർഹതയുണ്ട്. കൂളിംഗ്-ഓഫ് കാലയളവിന് ശേഷം ടോ ലോൺ തുക മുൻകൂറായി അടയ്ക്കാൻ വായ്പ വാങ്ങുന്നയാൾ ആഗ്രഹിക്കുന്നുവെങ്കിൽ, വായ്പ വാങ്ങുന്നയാൾ അടയ്ക്കേണ്ട ഏതെങ്കിലും മുൻകൂർ പണമടയ്ക്കുന്ന കാര്യത്തിലുള്ള വീഴ്ച നിമിത്തം ഉണ്ടായ പിഴ വിസ്തം ഫിനാൻസിൻറെ വിവേചനാധികാരത്തിലായിരിക്കും, കൂടാതെ വിസ്തം ഫിനാൻസ് വായ്പ വാങ്ങുന്നയാളെ അറിയിക്കുകയും ചെയ്യും.

3.5 ഈ ലോൺ നിബന്ധനകൾക്ക് കീഴിലായി വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുള്ളതും കെഎഫ്എസിൽ പരാമർശിച്ചിരിക്കുന്നതുമായ വ്യവസ്ഥകൾക്കും മുൻകൂർ പണമടയ്ക്കൽ നിരക്കുകൾക്കും വിധേയമായി ഏതെങ്കിലും ഇഎംഐ/ടോ ലോൺ വായ്പയെടുക്കുന്നയാൾക്ക് മുൻകൂട്ടി അടയ്ക്കാവുന്നതാണ്.

3.6 സാമ്പത്തിക രേഖകൾക്ക് കീഴിൽ വിസ്തം ഫിനാൻസിന് നടത്തുന്ന ഏതെങ്കിലും പണമടയ്ക്കലുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് എപ്പോൾ വേണമെങ്കിലും ഏതെങ്കിലും നിയമപ്രകാരം അടയ്ക്കേണ്ട എല്ലാ പലിശ, നികുതി, തീരുവ, സെസ്, തീരുവ, മറ്റ് തരത്തിലുള്ള നികുതികൾ എന്നിവ വായ്പ വാങ്ങുന്നയാൾ വഹിക്കും. ഇവ വിസ്തം ഫിനാൻസ് മുഖേന വരുത്തിയതാണെങ്കിൽ, ഇവ വായ്പ വാങ്ങുന്നയാളിൽ നിന്ന് വീണ്ടെടുക്കുകയും പണമടയ്ക്കൽ തീയതി മുതൽ പണം മടക്കിനൽകുന്നത് വരെ ടോ ലോണിന് സമാനമായ നിരക്കിൽ പലിശ വഹിക്കുകയും ചെയ്യും.

3.7 ഇഎംഐ (മുതൽ കൂടാതെ/അല്ലെങ്കിൽ പലിശ) പണമടയ്ക്കൽ 90 ദിവസത്തിൽ കൂടുതലായി തുടരുമ്പോൾ, നിലവിലുള്ള ആർബിട്രെ സർക്കുലറുകൾ/നിയമങ്ങൾ അനുസരിച്ച് ടോ ലോണുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ലോൺ അക്കൗണ്ട് നോൺ-പെർഫോമിംഗ് അസറ്റ് (എൻപിഎ) ആയി തരംതിരിക്കും.

യഥാർത്ഥ അവസാന തീയതി മുതൽ തുടർച്ചയായി വീഴ്ചവരുത്തിയ 91-ാം ദിവസം ലോൺ അക്കൗണ്ട് എൻപിഎ ആയി അടയാളപ്പെടുത്തും. ഉദാഹരണത്തിന്, ഒരു ലോൺ അക്കൗണ്ടിന്റെ അവസാന തീയതി മാർച്ച് 31, 2021 ആണെങ്കിൽ, വായ്പാദാതാവ് ഈ തീയതിക്കുള്ള ഡേ എൻഡ് പ്രോസസ്സ് നടത്തുന്നതിന് മുമ്പ് മുഴുവൻ കുടിശ്ശികയും ലഭിച്ചില്ലെങ്കിൽ, കാലാവധി തീരുന്ന തീയതി 2021 മാർച്ച് 31 ആയിരിക്കും. ഇത് കുടിശ്ശികയായി തുടരുകയാണെങ്കിൽ, ഏപ്രിൽ 30, 2021-ന് ഡേ-എൻഡ് പ്രോസസ്സ് നടത്തുമ്പോൾ, അതായത്, തുടർച്ചയായി കുടിശ്ശികയായതിന്റെ 30 ദിവസം പൂർത്തിയാകുമ്പോൾ, ഈ അക്കൗണ്ട് എസ്എംഎ-1 ആയി ടാഗ് ചെയ്യപ്പെടും. അതനുസരിച്ച്, ആ അക്കൗണ്ടിന്റെ എസ്എംഎ-1 വർഗ്ഗീകരണ തീയതി 2021 ഏപ്രിൽ 30 ആയിരിക്കും. അതുപോലെ, അക്കൗണ്ട് കുടിശ്ശികയായി തുടരുകയാണെങ്കിൽ, 2021 മെയ് 30-ന് ഡേ-എൻഡ് പ്രോസസ്സ് നടത്തുമ്പോൾ, അത് SMA2 ആയി ടാഗ് ചെയ്യപ്പെടും, കൂടുതൽ കാലഹരണപ്പെട്ടതായി തുടരുകയാണെങ്കിൽ, ജൂൺ 29, 2021-ൽ ഡേ-എൻഡ് പ്രോസസ്സ് നടത്തുമ്പോൾ അത് എൻപിഎ ആയി വർഗ്ഗീകരിക്കപ്പെടും.

- 3.8 ഏതെങ്കിലും പണമടയ്ക്കലിന്റെ അവസാന തീയതി ഒരു ബിസിനസ്സ് ദിനമല്ലെങ്കിൽ, അടുത്ത ബിസിനസ്സ് ദിനത്തിൽ വായ്പ വാങ്ങുന്നയാൾ തുക അടയ്ക്കും.
- 3.9 പലിശ, കുടിശ്ശിക നിരക്കുകൾ, മറ്റെല്ലാ നിരക്കുകളും ദിവസേനയുള്ള അടിസ്ഥാനത്തിലായിരിക്കും, അവ ഒരു വർഷം 365 ദിവസമായി കണക്കാക്കി, പോയ ദിവസങ്ങളുടെ യഥാർത്ഥ എണ്ണത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കണക്കാക്കപ്പെടുകയും ചെയ്യും.
- 3.10 വായ്പ വാങ്ങുന്നയാൾ വിസ്തം ഫിനാൻസിന് അടയ്ക്കേണ്ട എല്ലാ തുകയും നിയമാനുസൃത നികുതികൾ ഒഴികെ യാതൊരു കിഴിവുകളും കൂടാതെ നൽകേണ്ടതാണ്. അടയ്ക്കേണ്ട തുകകൾ അടയ്ക്കപ്പെട്ട കഴിഞ്ഞകിൽ മാത്രമേ പണമടയ്ക്കലിനുള്ള ക്രെഡിറ്റ്/ അടയ്ക്കൽ നൽകൂ.

**4. പണമടയ്ക്കൽ രീതി, തിരിച്ചടവ്, മുൻകൂർ പണമടയ്ക്കൽ**

- 4.1 വായ്പ വാങ്ങുന്നയാൾ, കാലാകാലങ്ങളിൽ വിസ്തം ഫിനാൻസ് ആവശ്യപ്പെടുന്ന പ്രകാരം, വായ്പ വാങ്ങുന്നയാളുടെ കുടിശ്ശികകൾ അടയ്ക്കുന്നതിനായി വായ്പ വാങ്ങുന്നയാളുടെ ബാങ്ക് അക്കൗണ്ടിന്മേൽ റിസർവ് ബാങ്ക് ഓഫ് ഇന്ത്യ (ആർബിഐ) അറിയിച്ചിട്ടുള്ള നാഷണൽ ഓട്ടോമേറ്റഡ് ക്ലിയറിംഗ് ഹൗസ് (ഡെബിറ്റ് ക്ലിയറിംഗ്)/ മറ്റേതെങ്കിലും ഇലക്ട്രോണിക് അല്ലെങ്കിൽ മറ്റ് ക്ലിയറിംഗ് മാൻഡേറ്റ് (മൊത്തം "എൻഎസിഎച്ച്" എന്ന് വിളിക്കുന്നു) നൽകേണ്ടതാണ്. അത്തരം എൻഎസിഎച്ച് അത്തരം ബാങ്കിൽ നിന്നും വിസ്തം ഫിനാൻസ് സമ്മതിച്ച സ്ഥലത്തുനിന്നും എടുക്കേണ്ടതാണ്. വായ്പ വാങ്ങുന്നയാൾ വായ്പ വാങ്ങുന്നയാളുടെ കുടിശ്ശികയിലേക്കുള്ള എല്ലാ പണമടയ്ക്കലുകളും ആദ്യ ഗഡു/ കുടിശ്ശികയുള്ള തീയതികളിൽ മുടങ്ങാതെ നൽകും. വായ്പ വാങ്ങുന്നയാൾ/കൾ നൽകുന്ന എൻഎസിഎച്ച് ഏതെങ്കിലും വായ്പ വാങ്ങുന്നയാളുടെ കുടിശ്ശിക തിരികെ ലഭിക്കുന്നതിന് വിസ്തം ഫിനാൻസ് ഉപയോഗിച്ചേക്കാം. അത്തരം പിൻവലിക്കലിന് ആവശ്യമായ, ബാധകമായ നിയമങ്ങൾക്ക് കീഴിൽ അനുവദനീയമായ എല്ലാ നടപടികളും സ്വീകരിക്കുന്നതിന് വായ്പ വാങ്ങുന്നയാൾ ഇതിനാൽ നിരുപാധികമായും മാറ്റാനാകാത്ത വിധത്തിലും വിസ്തം ഫിനാൻസിനെ അധികാരപ്പെടുത്തുന്നു. വിസ്തം ഫിനാൻസ് കാലാകാലങ്ങളിൽ ആവശ്യമായി വരുന്നെങ്കിൽ അതിന്റെ സ്വന്തം വിവേചനാധികാരത്തിൽ, വായ്പ വാങ്ങുന്നയാളുടെ കുടിശ്ശിക അടയ്ക്കുന്നതിനായി നടപ്പിലാക്കിയ എൻഎസിഎച്ച് കൂടാതെ/അല്ലെങ്കിൽ മറ്റ് രേഖകളും ഉടനടി (ഏറ് സാഹചര്യത്തിലും ഏഴ് (7) ദിവസങ്ങൾക്കുള്ളിൽ) മാറ്റും.
- 4.2 വായ്പ വാങ്ങുന്നയാൾ, എല്ലാ സമയത്തും അവന്റെ/അവളുടെ ബാങ്ക്

അക്കൗണ്ടിൽ/കണക്കിൽ വായ്പ വാങ്ങുന്നയാളുടെ കുടിശ്ശിക കൃത്യമായി അടയ്ക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ പണം സൂക്ഷിക്കേണ്ടതാണ്. എൻഎസിഎച്ച് ഇഷ്യൂ ചെയ്തിട്ടുള്ള ബാങ്ക് അക്കൗണ്ട്/കൾ വായ്പ വാങ്ങുന്നയാൾ അവസാനിപ്പിക്കുകയോ റദ്ദാക്കുകയോ ബാങ്കിനോ വിസ്തം ഫിനാൻസിനോ NACH-ന് കീഴിലുള്ള പണമടയ്ക്കൽ നിർത്താനോ കാലതാമസം വരുത്താനോ നിർദ്ദേശങ്ങൾ നൽകുകയോ ചെയ്യരുത്, വിസ്തം ഫിനാൻസിന് അത്തരം ആശയവിനിമയങ്ങൾ ശ്രദ്ധിക്കാൻ ബാധ്യസ്ഥതയില്ല.

- 4.3 വായ്പ വാങ്ങുന്നയാളുടെ കുടിശ്ശിക തീർക്കാൻ സ്വമേധയാ എൻഎസിഎച്ച് ഇഷ്യൂ ചെയ്തിട്ടുണ്ടെന്ന് വായ്പ വാങ്ങുന്നയാൾ സമ്മതിക്കുകയും അംഗീകരിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. 1881 ലെ നെഗോഷ്യബിൾ ഇൻസ്ട്രുമെൻറ്സ് ആക്ട്, 2007 ലെ പേയ്മെൻറ് ആൻഡ് സെറ്റിൽമെൻറ് സിസ്റ്റംസ് ആക്റ്റ് എന്നിവ പ്രകാരം ഏതെങ്കിലും എൻഎസിഎച്ചിനെ തിരസ്കരിക്കുന്നത് ക്രിമിനൽ കുറ്റമാണെന്ന് വായ്പ വാങ്ങുന്നയാൾ സമ്മതിക്കുന്നു. ഓരോ എൻഎസിഎച്ച് തിരസ്കരണത്തിനും (കെഎഫ്എസിൽ നിർദ്ദേശിച്ചിരിക്കുന്ന പ്രകാരം) ഡിസോണർ നിരക്കുകൾ നൽകാൻ വായ്പ വാങ്ങുന്നയാൾ ബാധ്യസ്ഥനായിരിക്കും.
- 4.4 ഏതെങ്കിലും തർക്കം അല്ലെങ്കിൽ ഏതെങ്കിലും തരത്തിലുള്ള വ്യത്യാസം, ഏതെങ്കിലും ഇഎംഐകൾ അല്ലെങ്കിൽ മറ്റ് തുകയും വിസ്തം ഫിനാൻസിൻറെ പണമടയ്ക്കലുകൾ തടഞ്ഞുവയ്ക്കാനോ കാലതാമസം വരുത്താനോ വായ്പ വാങ്ങുന്നയാൾക്ക് അവകാശം നൽകുന്നതല്ല.
- 4.5 എൻഎസിഎച്ച് ഇഷ്യൂ ചെയ്താലും, കുടിശ്ശിക സമയബന്ധിതമായി അടയ്ക്കുന്നത് ഉറപ്പാക്കുന്നതിന് വായ്പ വാങ്ങുന്നയാൾക്ക് മാത്രമേ ഉത്തരവാദിത്തമുള്ളൂ.
- 4.6 വിസ്ഡം ഫിനാൻസിന്, അതിൻറെ പൂർണ്ണ വിവേചനാധികാരം ഉപയോഗിച്ച് സാഹചര്യങ്ങൾക്കനുസരിച്ച്, വായ്പ വാങ്ങുന്നയാൾക്ക്(കൾക്ക്) യഥാവിധി നോട്ടീസ് നൽകിക്കൊണ്ട് ബാധകമായ നിയമങ്ങൾ പ്രകാരം അനുവദനീയമായ വിധത്തിലും, ഇഎംഐ മാറ്റുകയോ വീണ്ടും ഷെഡ്യൂൾ ചെയ്യുകയോ ചെയ്യുന്നതിന് അർഹതയുണ്ടെന്ന് വായ്പ വാങ്ങുന്നയാൾ അംഗീകരിക്കുകയും സമ്മതിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. കൂടാതെ ഈ കരാറിൻറെ അനുബന്ധങ്ങളിൽ, പ്രസ്തുത മാറ്റം കൂടാതെ/അല്ലെങ്കിൽ ഇഎംഐയിൽ മാറ്റം വരുത്തിയതോ റീഷെഡ്യൂൾ ചെയ്തതോ ആയ തീയതി മുതൽ റീഷെഡ്യൂൾ ചെയ്യുന്നതനുസരിച്ച് വായ്പക്കാരൻ(ക്കാർ) തിരിച്ചടവ് നടത്തും.
- 4.7 ഏതെങ്കിലും രേഖകളിൽ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ടെങ്കിലും, ട്രോ ലോണിൻറെ തുടർച്ച വിസ്തം ഫിനാൻസിൻറെ പൂർണ്ണമായ വിവേചനാധികാരത്തിലായിരിക്കും, ഏത് സമയത്തും, അതിൻറെ സ്വന്തം വിവേചനാധികാരത്തിലും ഒരു കാരണവും നൽകാതെ, ട്രോ ലോൺ അവലോകനം ചെയ്യാൻ അതിന് അവകാശമുണ്ട്. കൂടാതെ (i) ട്രോ ലോൺ അല്ലെങ്കിൽ ട്രോ ലോണിൻറെ ഉപയോഗശൂന്യമായ ഏതെങ്കിലും ഭാഗം ഉടനടി മാറ്റുക, അവസാനിപ്പിക്കുക, കുറയ്ക്കുക, താൽക്കാലികമായി നിർത്തുക അല്ലെങ്കിൽ റദ്ദാക്കുക കൂടാതെ/അല്ലെങ്കിൽ മറ്റേതെങ്കിലും അവകാശങ്ങൾക്കും പരിഹാരങ്ങൾക്കും മുൻവിധികളില്ലാതെ, ട്രോ ലോണിൻറെ കൂടുതൽ വിനിയോഗം ലഭ്യമാക്കുന്നത് അവസാനിപ്പിക്കുക സാമ്പത്തിക രേഖകൾ അല്ലെങ്കിൽ ബാധകമായ നിയമം പ്രകാരം വിസ്തം ഫിനാൻസിന് ലഭ്യമാണ്; കൂടാതെ/അല്ലെങ്കിൽ (ii) ട്രോ ലോൺ റദ്ദാക്കാനോ നിരസിക്കാനോ നിരസിക്കാനോ. ഈ നിബന്ധന അനുസരിച്ച് ട്രോ ലോൺ റദ്ദാക്കൽ, സസ്പെൻഷൻ അല്ലെങ്കിൽ നിരസിക്കൽ എന്നിവയെക്കുറിച്ചുള്ള അറിയിപ്പ് അല്ലെങ്കിൽ സേവനം നൽകുമ്പോൾ, വായ്പ വാങ്ങുന്നയാളുടെ കുടിശ്ശിക, ചെലവുകൾ, നികുതികൾ, നിരക്കുകൾ, പലിശകൾ, കുടിശ്ശിക തുക എന്നിവയ്ക്കൊപ്പം അത്തരം തിരിച്ചടവിനുള്ള നോട്ടീസിൽ വിസ്തം ഫിനാൻസിന് വ്യക്തമാക്കിയ തീയതിയിൽ നിരക്കുകളും ഫീസും അടയ്ക്കേണ്ട എല്ലാ തുകയും വിസ്തം ഫിനാൻസിന് വായ്പ വാങ്ങുന്നയാൾ നൽകുകയും തിരിച്ചടയ്ക്കുകയും ചെയ്യും. വിസ്തം ഫിനാൻസിൻറെ അത്തരം ആവശ്യപ്രകാരം, വായ്പ

വാങ്ങുന്നയാൾ(കൾ) അങ്ങനെ വിളിക്കപ്പെടുന്ന 1 (ഒരു) ബിസിനസ്സ് ദിവസത്തിനുള്ളിൽ, യാതൊരു കാലതാമസവും മുടങ്ങലും കൂടാതെ വായ്പ വാങ്ങുന്നയാളുടെ കുടിശ്ശിക മുഴുവൻ അടയ്ക്കും. വിസ്തം ഫിനാൻസ് നടത്തുന്ന റദ്ദാക്കൽ, സസ്പെൻഷൻ അല്ലെങ്കിൽ നിരസിക്കൽ നോട്ടീസ് എന്നിവയുടെ അറിയിപ്പ് അല്ലെങ്കിൽ സേവനം അന്തിമവും നോൺ-നെഗോഷ്യബിൾ ആയതും വായ്പ വാങ്ങുന്നയാൾ അതനുസരിക്കാൻ ബാധ്യതയുള്ളതുമാണ്. ഏതെങ്കിലും റദ്ദാക്കൽ, സസ്പെൻഷൻ അല്ലെങ്കിൽ നിരസിക്കൽ ഏതെങ്കിലും സാമ്പത്തിക രേഖയുടെ സാധ്യതയെ ബാധിക്കില്ല അല്ലെങ്കിൽ അത്തരം സാമ്പത്തിക രേഖകൾക്ക് കീഴിൽ വായ്പ വാങ്ങുന്നയാളുടെ ബാധ്യത തീർപ്പാക്കില്ല.

4.8 വിസ്തം ഫിനാൻസിന് ഈ ലോൺ നിബന്ധനകൾക്ക് കീഴിൽ അടയ്ക്കേണ്ട ഏതെങ്കിലും പണമടയ്ക്കലുകൾ ക്രമീകരിക്കാനുള്ള അവകാശമുണ്ട്, കൂടാതെ വിസ്തം ഫിനാൻസ് ഉചിതമെന്ന് കരുതുന്ന ക്രമത്തിൽ വായ്പ വാങ്ങുന്നയാൾ(കൾ) വായ്പ വാങ്ങുന്നയാളുടെ കുടിശ്ശികകൾക്കായി, ആദ്യം, കുടിശ്ശിക ഇഎംഐ, എന്തെങ്കിലും ഉണ്ടെങ്കിൽ; രണ്ടാമത്, പലിശ, മൂന്നാമത്, മുതൽ, അവസാനമായി ടോ ലോണിന് കീഴിൽ അടയ്ക്കേണ്ട മുൻകൂർ പിഴ പണമടയ്ക്കൽ, ചെലവുകൾ, നിരക്കുകൾ മുതലായവ. ഇവിടെ പറഞ്ഞിരിക്കുന്ന എന്തുതന്നെയായാലും, വായ്പ വാങ്ങുന്നയാൾ(കൾ) അവരുടെ സ്വന്തം വിവേചനാധികാരത്തിലും അത് അനുയോജ്യമെന്ന് കരുതുന്ന രീതിയിലും വിസ്തം ഫിനാൻസിന് ലഭിച്ച പണമടയ്ക്കലുകളുടെ വിനിയോഗ രീതി പരിഷ്കരിക്കുന്നതിനുള്ള അവകാശം നിലനിർത്തുന്നു. കൂടാതെ, അത്തരം വിനിയോഗം ഉണ്ടായിരുന്നിട്ടും, വായ്പ വാങ്ങുന്നയാൾ(കൾ) വിസ്തം ഫിനാൻസ് ചുമത്തുന്ന എല്ലാ കുടിശ്ശികകൾക്കും ബാധ്യസ്ഥരായി തുടരും.

**5. വായ്പ വാങ്ങുന്നവരുടെ ഉടമ്പടികൾ, പ്രാതിനിധ്യം, വാറന്റികൾ**

- 5.1 കടം വാങ്ങുന്നവർ ഇനിപ്പറയുന്നവ പാലിക്കണം:
  - (i) സാമ്പത്തിക രേഖകൾക്ക് കീഴിലുള്ള അതിൻറെ എല്ലാ ബാധ്യതകളും നിരീക്ഷിക്കുകയും നിർവഹിക്കുകയും ചെയ്യുക.
  - (ii) വിസ്തം ഫിനാൻസിന് സമയാസമയങ്ങളിൽ ആവശ്യമായേക്കാവുന്ന ബാങ്ക് അക്കൗണ്ട് സ്റ്റേറ്റ്മെന്റുകൾ ഉൾപ്പെടെ എല്ലാ രേഖകളും ഉടൻ തന്നെ വിസ്തം ഫിനാൻസിന് കൈമാറുക. (i) വായ്പ വാങ്ങുന്നയാൾ ഒരു അക്കൗണ്ട് പരിപാലിക്കുന്ന ഏതൊരു ബാങ്കുമായും സ്വതന്ത്രമായി ആശയവിനിമയം നടത്താനും ബാങ്കിൽ നിന്നും (ii) വിസ്തം ഫിനാൻസുമായോ ഏതെങ്കിലും വായ്പ വാങ്ങുന്നയാളുടെ തൊഴിലുടമയുമായോ അത്തരം അക്കൗണ്ടുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിശദാംശങ്ങളും പ്രസ്താവനകളും തോടാനും വായ്പ വാങ്ങുന്നയാളുടെ വായ്പ വാങ്ങാനുള്ള ക്ഷമത നിരീക്ഷിക്കുന്നതിന് ഉൾപ്പെടെ വിസ്തം ഫിനാൻസിന് വായ്പ വാങ്ങുന്നയാൾ സമ്മതം നൽകുന്നു/അധികാരം നൽകുന്നു.
  - (iii) വായ്പ വാങ്ങുന്നയാൾക്കെതിരായ ഏതെങ്കിലും വ്യവഹാരങ്ങളോ നിയമ നടപടികളോ ഉടൻ തന്നെ വിസ്തം ഫിനാൻസിനെ അറിയിക്കുക.
  - (iv) ഏതെങ്കിലും മെറ്റീരിയൽ പാർശ്വഫലം അല്ലെങ്കിൽ വീഴ്ചവരുത്തൽ സംഭവം അല്ലെങ്കിൽ വായ്പ വാങ്ങുന്നയാൾ ബാധ്യതകൾ നിറവേറ്റുന്നതിൽ കാലതാമസം വരുത്തുന്ന ഏതെങ്കിലും സംഭവങ്ങൾ വിസ്തം ഫിനാൻസിനെ ഉടൻ അറിയിക്കുക.
  - (v) ഭൂകമ്പം, വെള്ളപ്പൊക്കം, കൊടുങ്കാറ്റ് അല്ലെങ്കിൽ ചുഴലിക്കാറ്റ് മുതലായ ഏതെങ്കിലും ദുരന്തം അല്ലെങ്കിൽ ദൈവത്തിൻറെ പ്രവൃത്തികൾ അല്ലെങ്കിൽ സമാനമായ മറ്റ് സംഭവങ്ങൾ എന്നിവയെക്കുറിച്ച് ഉടൻ തന്നെ വിസ്തം ഫിനാൻസിനെ അറിയിക്കുക;
  - (vi) 30 ദിവസത്തിനുള്ളിൽ ഓഫീസ്/താമസ/ബിസിനസ് സ്ഥലം/അഡ്രസ്സ് അല്ലെങ്കിൽ എന്തെങ്കിലും മാറ്റം/രാജി/പിരിച്ചുവിടൽ/തൊഴിൽ/പ്രൊഫഷൻ/ബിസിനസ് എന്നിവയിലെ എല്ലാ മാറ്റങ്ങളും വിസ്തം ഫിനാൻസിനെ രേഖാമൂലം അറിയിക്കുക.

- (vii) പലിശയും മറ്റ് കുടിശ്ശികകളും നിരക്കുകളും സഹിതം കുടിശ്ശികയുള്ള ടോ ലോൺ പൂർണ്ണമായി തിരിച്ചടയ്ക്കാതെ ജോലിയ്ക്കോ ബിസിനസ്സിനോ വേണ്ടി ദീർഘകാലത്തേക്ക് വിദേശത്ത് തങ്ങരുത്.
- (viii) വിസ്തം ഫിനാൻസിന് ഇസിഎസ് നൽകിയ അക്കൗണ്ടിൽ ശമ്പളവും കൂടാതെ / അല്ലെങ്കിൽ ബിസിനസ് വരുമാനവും നിക്ഷേപിക്കുന്നെന്ന് ഉറപ്പാക്കുക.
- (ix) കള്ളപ്പണം വെളുപ്പിക്കൽ തടയൽ നിയമം, 2002 ഉൾപ്പെടെ, ബാധകമായ നിയമങ്ങൾ എല്ലായ്പ്പോഴും പാലിക്കുക.
- (x) ടോ ലോൺ ഉദ്ദേശ്യത്തിനായി മാത്രം ഉപയോഗിക്കുക.
- (xi) കാലാകാലങ്ങളിൽ, ഏതെങ്കിലും ഗവൺമെന്റിനോ നിയമാനുസൃതമായോ റെഗുലേറ്ററി ബോഡിക്കോ അതോറിറ്റിക്കോ നൽകേണ്ട എല്ലാ നികുതികളും അസസ്മെന്റുകളും കുടിശ്ശികകളും തീരുവകളും കരങ്ങളും പിഴ തുകകളും പതിവായി അടയ്ക്കുക; വിസ്തം ഫിനാൻസിന്റെ അഭ്യർത്ഥന പ്രകാരം, സാമ്പത്തിക രേഖകളുടെ ഉദ്ദേശ്യം നടപ്പിലാക്കാൻ ആവശ്യമായേക്കാവുന്ന അത്തരം പ്രവൃത്തികൾ ചെയ്യുക.
- (xii) വായ്പ വാങ്ങുന്നയാളുടെ സ്ഥലങ്ങൾ കൂടാതെ/അല്ലെങ്കിൽ വസ്തുവകകൾ കൂടാതെ/അല്ലെങ്കിൽ സ്വത്തുക്കൾക്കെതിരെ എടുക്കുന്ന ഏതെങ്കിലും ക്ലേശകരമായ നടപടി അല്ലെങ്കിൽ മറ്റ് കോടതി നടപടികളെക്കുറിച്ച് വിസ്തം ഫിനാൻസിനെ ഉടനടി അറിയിക്കുക.
- (xiii) പ്രവൃത്തി സമയങ്ങളിൽ, വായ്പ വാങ്ങുന്നയാളുടെ ബിസിനസ്സ് സ്ഥലത്തോ താമസസ്ഥലത്തോ പരിശോധന നടത്താൻ വിസ്തം ഫിനാൻസ് അല്ലെങ്കിൽ അതിന്റെ അംഗീകൃത പ്രതിനിധികൾ അല്ലെങ്കിൽ ഏജൻറുമാരെ അനുവദിക്കുക. കൂടാതെ, സാമ്പത്തിക രേഖകൾക്ക് കീഴിലുള്ള കുടിശ്ശിക പിരിച്ചെടുക്കുന്നതിനായി വായ്പ വാങ്ങുന്നയാളെ അവന്റെ/അവളുടെ താമസസ്ഥലത്ത് ബന്ധപ്പെടാൻ/കാണുന്നതിന് ബിസിനസ്സ് സമയങ്ങളിൽ വിസ്തം ഫിനാൻസിനും അതിന്റെ അംഗീകൃത പ്രതിനിധികൾക്കും അനുമതി നൽകാൻ വായ്പ വാങ്ങുന്നയാൾ ഇതിനാൽ സമ്മതിക്കുന്നു.
- (xiv) വിസ്തം ഫിനാൻസിന്റെ മുൻകൂർ, നിർദ്ദിഷ്ട, രേഖാമൂലമുള്ള സമ്മതം കൂടാതെ അല്ലാതെ, വായ്പ വാങ്ങുന്നയാൾ(കൾ) (എ) മറ്റേതെങ്കിലും വ്യക്തിക്ക് കൂടുതൽ കടബാധ്യത സൃഷ്ടിക്കുകയോ ബുദ്ധിമുട്ട് സൃഷ്ടിക്കുകയോ; (ബി) ഏതെങ്കിലും വ്യക്തിക്ക് ഏതെങ്കിലും തുക വായ്പ നൽകുക അല്ലെങ്കിൽ മുൻകൂറായി നൽകുക അല്ലെങ്കിൽ മറ്റേതെങ്കിലും വ്യക്തിയുടെ ബാധ്യതകളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഏതെങ്കിലും ഗ്യാരണ്ടി അല്ലെങ്കിൽ സുരക്ഷാ ബാധ്യതകൾ ഏറ്റെടുക്കുക; (സി) അപേക്ഷാ ഫോമിൽ വെളിപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്ന പ്രകാരം വായ്പ വാങ്ങുന്നയാൾ നിലവിൽ ഏറ്റെടുത്തിരിക്കുന്ന ബിസിനസ്സ് മാറ്റുക, നിർത്തുക അല്ലെങ്കിൽ വൈവിധ്യവൽക്കരിക്കുക അല്ലെങ്കിൽ അപേക്ഷാ ഫോമിൽ വെളിപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്ന നിലവിലെ ജോലിയിൽ നിന്നോ തൊഴിലിൽ നിന്നോ വിരമിക്കുക / അവസാനിപ്പിക്കുക / രാജിവയ്ക്കുക; (d) ഇവിടെ ഏതെങ്കിലും പണമടയ്ക്കലുകൾ നടത്തുന്നതിന് എൻഎസിഎച്ച് മാൻഡേറ്റ് പ്രവർത്തനക്ഷമമാക്കിയതിനാൽ ബാങ്ക് അക്കൗണ്ട് ക്ലോസ് ചെയ്യുക എന്നിവ ചെയ്യരുത്;

5.2 വായ്പ വാങ്ങുന്നയാൾ താഴെപ്പറയുന്ന പ്രകാരം വിസ്തം ഫിനാൻസിനെ പ്രതിനിധീകരിക്കുകയും വാറണ്ട് ചെയ്യുകയും ചെയ്യുന്നു:

- (i) വായ്പ അപേക്ഷയിലും മറ്റേതെങ്കിലും രേഖയിലും വായ്പ വാങ്ങുന്നയാൾ നൽകിയിട്ടുള്ള എല്ലാ വിവരങ്ങളും, വായ്പ വാങ്ങുന്നയാളുടെ വായ്പ വാങ്ങുന്നതിനുള്ള ശേഷി കണ്ടെത്തുന്നതിന് പ്രസക്തമോ അല്ലയോ എന്നത് ശരിയും കൃത്യവുമാണ്, ഒരു തരത്തിലും തെറ്റിദ്ധരിപ്പിക്കുന്നതല്ല;
- (ii) ഗാർഹിക വരുമാനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് വായ്പ വാങ്ങുന്നയാൾ നടത്തിയ പ്രസ്താവന ശരിയും കൃത്യവുമാണ്;

- (iii) ബാധകമായ എല്ലാ നിയമങ്ങൾക്കും കീഴിൽ വായ്പ വാങ്ങുന്നയാൾക്ക് സാമ്പത്തിക രേഖകളും അതിന് കീഴിലുള്ള ഇടപാടുകളും നടപ്പിലാക്കാനും അത് അനുവർത്തിക്കാനും അവകാശമുണ്ട്;
- (iv) സാമ്പത്തിക രേഖകൾക്ക് കീഴിലുള്ള ബാധ്യതകളുടെ നിർവ്വഹണം, നടത്തിപ്പ്, കൈകാര്യം ചെയ്തൽ എന്നിവ വായ്പ വാങ്ങുന്നയാളുടെ അധികാര പരിധിയിലുള്ളതാണ്, വായ്പ വാങ്ങുന്നയാളുടെ ഏതെങ്കിലും വസ്തുവകകളെ ബാധിക്കുന്നതോ ബുദ്ധിമുട്ടിക്കുന്നതോ ആയ രീതിയിൽ ഒരു കരാറും ലംഘിക്കരുത്, ബാധകമായ നിയമമോ നിയന്ത്രണമോ ലംഘിക്കരുത്;
- (v) വായ്പ വാങ്ങുന്നയാൾക്ക് സാമ്പത്തിക രേഖകൾക്ക് കീഴിലുള്ള ബാധ്യതകൾ നിറവേറ്റുന്നത് അസാധ്യമാക്കുന്ന അസാധാരണമായ സാഹചര്യങ്ങളൊന്നും സംഭവിച്ചിട്ടില്ല;
- (vi) വായ്പ വാങ്ങുന്നയാൾ 18 വയസ്സിനു മുകളിൽ പ്രായമുള്ളവനും നല്ല ആരോഗ്യമുള്ള മനസ്സിനുമായും ഇന്ത്യയിലെ താമസക്കാരനും കരാറിൽ ഏർപ്പെടാൻ കഴിവുള്ളവനുമാണ്.
- (vii) ലോൺ നിബന്ധനകൾ വായ്പ വാങ്ങുന്നയാളുടെ മേലുള്ള നിയമപരവും സാധുതയുള്ളതും നിർബന്ധിതവുമായ ഒരു ബാധ്യതയാണ്, അതിന്റെ നിബന്ധനകൾക്ക് അനുസൃതമായി അയാൾക്ക്/അവളുടെ പേരിൽ അത് നടപ്പിലാക്കാൻ കഴിയും;
- (viii) ഈ ടേം ലോൺ പ്രയോജനപ്പെടുത്തുന്നതിൽ നിന്ന് ഒരു നിയമവും അയാളെ/അവളെ വിലക്കിയിട്ടില്ലെന്ന് വായ്പ വാങ്ങുന്നയാൾ പ്രസ്താവിക്കുന്നു;
- (ix) വിസ്ഡം ഫിനാൻസിന്റെ താൽപ്പര്യത്തെ മുൻവിധിയോടെ ബാധിക്കുകയോ വായ്പ വാങ്ങുന്നയാളുടെ സാമ്പത്തിക അവസ്ഥയെ ബാധിക്കുകയോ അല്ലെങ്കിൽ സാമ്പത്തിക രേഖകൾക്ക് കീഴിലുള്ള അവരുടെ എല്ലാ അല്ലെങ്കിൽ ഏതെങ്കിലും ബാധ്യതകളും നിർവഹിക്കാനുള്ള അയാളുടെ/അവളുടെ ബാധ്യതയെ ബാധിക്കുകയോ ചെയ്യുന്ന ഒരു സംഭവവും നടന്നിട്ടില്ല;
- (x) സാമ്പത്തിക രേഖകളുടെ സാധുതയെയോ നിർവ്വഹണക്ഷമതയെയോ സാരമായി ബാധിക്കുന്ന, തീർപ്പാക്കാത്തതോ മെറ്റീരിയൽ പാർശ്വഫലങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നതോ ആയ നടപടികളൊന്നുമില്ല.
- (xi) വായ്പ വാങ്ങുന്നയാൾക്ക് അയാളുടെ/അവളുടെ എല്ലാ ബാധ്യതകളും പൂർത്തീകരണ തീയതിയെത്തുമ്പോൾ നിറവേറ്റാനുള്ള കഴിവുണ്ട്;
- (xii) വായ്പ വാങ്ങുന്നയാൾ നികുതികളോ സർക്കാർ കുടിശ്ശികയോ അടയ്ക്കുന്നതിൽ വീഴ്ച വരുത്തിയിട്ടില്ല;
- (xiii) ഈ ലോൺ നിയമങ്ങളുടെ നിബന്ധനകൾ പ്രാബല്യത്തിൽ വരുത്തുന്നതിന് വിസ്ഡം ഫിനാൻസ് ആവശ്യപ്പെടുന്ന പ്രകാരം, വായ്പ വാങ്ങുന്നയാൾ എല്ലാ പ്രവൃത്തികളും കാര്യങ്ങളും ചെയ്യും;
- (xiv) വായ്പ വാങ്ങുന്നയാൾക്കെതിരെ നിർധനത്വം പാപ്പരത്വം തുടങ്ങിയ നടപടികളൊന്നും ആരംഭിച്ചിട്ടില്ല. കൂടാതെ, വായ്പ വാങ്ങുന്നയാൾ അതിന്റെ പാപ്പരത്വത്തിനോ നിർധനത്വത്തിനോ ഒരു പാപ്പരത്വ പ്രൊഫഷണലിനെ റെസല്യൂഷൻ പ്രൊഫഷണലോ പാപ്പരത്വ ട്രസ്റ്റിയോ ആയി നിയമിക്കുന്നതിന് ഒരു നടപടിയും എടുത്തിട്ടില്ല;
- (xv) വായ്പ വാങ്ങുന്നയാൾ (എ) ഏതെങ്കിലും അഴിമതി / വഞ്ചനാപരമായ പ്രവർത്തനങ്ങൾ / കൂട്ടുകെട്ട് / നിർബന്ധിത പ്രവർത്തനങ്ങൾ (ബി) കള്ളപ്പണം വെളുപ്പിക്കൽ; അല്ലെങ്കിൽ (സി) തീവ്രവാദത്തിന് ധനസഹായം നൽകൽ എന്നിവയിൽ ഏർപ്പെട്ടിട്ടില്ല;
- (xvi) വിസ്ഡം ഫിനാൻസിലേക്ക് വായ്പ വാങ്ങുന്നയാൾ അവസാനമായി നൽകിയതുപോലെ, വായ്പ വാങ്ങുന്നയാളുടെ റസിഡൻഷ്യൽ, ഔദ്യോഗിക അഡ്രസ്സുകളുടെ വിശദാംശങ്ങൾ സാധുതയുള്ളതും നിലനിൽക്കുന്നതുമാണ്, കൂടാതെ വിസ്ഡം ഫിനാൻസിനെ രേഖാമൂലം വായ്പ വാങ്ങുന്നയാൾ അറിയിക്കാത്ത പക്ഷം പ്രസ്തുത അഡ്രസ്സുകളിലൊന്ന് കത്തിടപാടിനുള്ള സാധുവായ അഡ്രസ്സായി

കണക്കാക്കും.; ഒപ്പം

- (xvii) നിബന്ധന 6 ൽ വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുള്ള ഒരു വീഴ്ചയും സംഭവിച്ചിട്ടില്ല അല്ലെങ്കിൽ സംഭവിക്കാൻ സാധ്യതയില്ല.
- (xviii) വിസ്തം ഫിനാൻസിന് സംശയാസ്പദമായ സാഹചര്യത്തിലോ അല്ലെങ്കിൽ സൗകര്യവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് തെറ്റായ പ്രവർത്തനത്തിന്റേയോ വഞ്ചനാപരമായ പ്രവർത്തനത്തിന്റേയോ സൂചനയുണ്ടെങ്കിൽ, ആവശ്യമായ അന്വേഷണം നടത്താൻ വിസ്തം ഫിനാൻസ് ഒരു ആന്തരിക കൂടാതെ/അല്ലെങ്കിൽ ബാഹ്യ ഓഡിറ്ററെ ഏർപ്പെടുത്താം. അത്തരം അന്വേഷണം ആരംഭിക്കുന്നതിന് 7 (ഏഴ്) ദിവസം മുമ്പ് വായ്പ വാങ്ങുന്നയാൾക്ക് ഒരു അറിയിപ്പ് നൽകും.

5.3 വായ്പ വാങ്ങുന്നയാൾ വിസ്തം ഫിനാൻസ് നൽകിയിട്ടുള്ളതോ അല്ലെങ്കിൽ വിസ്തം ഫിനാൻസ് സംഭരിച്ചതോ ആയ എല്ലാ വിവരങ്ങളും ഈ സൗകര്യത്തിന്റേ ഉദ്ദേശ്യങ്ങൾക്കോ അതിന്റേ ബിസിനസ്സിനോ ഉൾപ്പെടെ അനുയോജ്യമെന്ന് കരുതുന്ന രീതിയിൽ ഉപയോഗിക്കാനും സംഭരിക്കാനും വായ്പ വാങ്ങുന്നയാൾ വിസ്തം ഫിനാൻസിന് സമ്മതം നൽകുകയും അത് മനസ്സിലാക്കുകയും അംഗീകരിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. അത്തരം വിവരങ്ങൾ അതിന്റേ കോൺട്രാക്ടർമാർക്കും ഏജൻറുമാർക്കും മറ്റേതെങ്കിലും മൂന്നാം കക്ഷികൾക്കും വെളിപ്പെടുത്താം. ഏതെങ്കിലും മൂന്നാം കക്ഷിയുമായി(കളുമായി) അത്തരം ഡാറ്റ പങ്കിടുന്നത് വിസ്തം ഫിനാൻസിന്റേ വെബ്സൈറ്റിൽ ലഭ്യമായ വിസ്തം ഫിനാൻസിന്റേ സ്വകാര്യതാ നയത്തിന് വിധേയമായിരിക്കും.

5.4 വിസ്തം ഫിനാൻസ് നേരിട്ടോ അല്ലെങ്കിൽ ഏതെങ്കിലും മൂന്നാം കക്ഷി മുഖേനയോ ലഭ്യമായിട്ടുള്ള കൈവെടി രേഖകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ വായ്പ വാങ്ങുന്നയാൾക്ക് സൗകര്യം വിപുലീകരിക്കാൻ വിസ്തം ഫിനാൻസ് സമ്മതിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നും വായ്പ വാങ്ങുന്നയാൾ ഒരു തരത്തിലും പ്രസക്തമായ വിവരങ്ങളൊന്നും മറച്ചുവെച്ചിട്ടില്ലെന്നും വായ്പ വാങ്ങുന്നയാൾക്ക് അറിയാം.

**6. വീഴ്ചവരുത്തിയ സന്ദർഭങ്ങൾ**

- 6.1 ടോ ലോൺ സംബന്ധിച്ച്, ചുവടെ പറയുന്ന ഓരോ പ്രവർത്തനങ്ങളും/സന്ദർഭങ്ങളും വായ്പ വാങ്ങുന്നയാളുടെ “**വീഴ്ചവരുത്തിയ സംഭവങ്ങൾ**” ആയി കണക്കാക്കപ്പെടും:
  - (i) വായ്പ വാങ്ങുന്നയാൾ നിശ്ചിത തീയതിയിൽ ഏതെങ്കിലും വായ്പ വാങ്ങുന്നയാളുടെ കൂടാതെ അടയ്ക്കുന്നതിൽ പരാജയപ്പെടുന്നു അല്ലെങ്കിൽ ഏതെങ്കിലും കാരണത്താൽ ഈ ലോൺ നിബന്ധനകൾക്ക് കീഴിൽ നൽകിയിരിക്കുന്ന ഏതെങ്കിലും എൻഎസിഎച്ച് മാൻഡേറ്റ് അല്ലെങ്കിൽ മറ്റ് പ്രമാണങ്ങളുടെ പണമടയ്ക്കൽ നിർത്തുന്നതിന് എന്തെങ്കിലും നിർദ്ദേശം നൽകുന്നു;
  - (ii) സാമ്പത്തിക രേഖകൾക്ക് കീഴിലുള്ള ഏതെങ്കിലും നിബന്ധനകൾ, ഉടമ്പടികൾ, പ്രാതിനിധ്യം, വാറന്റി, പ്രസ്താവന അല്ലെങ്കിൽ സ്ഥിരീകരണം എന്നിവയുടെ ലംഘനം;
  - (iii) ഏതെങ്കിലും സൗകര്യം അനുവദിക്കുന്നതിനുള്ള വിസ്തം ഫിനാൻസിന്റേ തീരുമാനത്തെ ബാധിച്ചേക്കാവുന്ന, വായ്പ വാങ്ങുന്നയാളുടെ ഏതെങ്കിലും വഞ്ചനയോ തെറ്റായ വിവരങ്ങളോ മറച്ചുവെക്കലോ;
  - (iv) വായ്പ വാങ്ങുന്നയാളുടെ മരണം, ബുദ്ധിഭ്രമം അല്ലെങ്കിൽ മറ്റേതെങ്കിലും സ്ഥിരമായ വൈകല്യം;
  - (v) വായ്പ വാങ്ങുന്നയാൾ ടോ ലോൺ ഉദ്ദേശ്യത്തിനല്ലാതെ മറ്റേതെങ്കിലും ആവശ്യത്തിനായി ഉപയോഗിക്കുന്നു;
  - (vi) വിസ്തം ഫിനാൻസിന്റേ ഏകവും സമ്പൂർണ്ണവുമായ അഭിപ്രായത്തിൽ, ഏതെങ്കിലും നടപടികളുടെ പരിമിതിയോ പാപ്പരത്തം/ലിക്വിഡേഷൻ/പാപ്പരത്തത്തിനുള്ള നടപടിയുൾപ്പെടെ, വായ്പ

വാങ്ങുന്നയാളുടെ അല്ലെങ്കിൽ അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഏതെങ്കിലും ആസ്തിയുടെ അറ്റാച്ച്മെന്റ്/നിയന്ത്രണം ഏതെങ്കിലും സംഭവങ്ങൾ, വ്യവസ്ഥകൾ അല്ലെങ്കിൽ സാഹചര്യങ്ങൾ (നിയമത്തിലെ ഏതെങ്കിലും മാറ്റം ഉൾപ്പെടെ) സംഭവിക്കുന്നത്;

- (vii) വായ്പ വാങ്ങുന്നയാൾ ഏതെങ്കിലും വ്യാജ രേഖ സമർപ്പിക്കൽ;
- (viii) വായ്പ വാങ്ങുന്നയാൾ സാമ്പത്തിക രേഖകൾ നിരസിക്കുന്നു അല്ലെങ്കിൽ സാമ്പത്തിക രേഖകൾ നിരസിക്കാനുള്ള ഉദ്ദേശ്യം തെളിയിക്കുന്ന ഏതെങ്കിലും പ്രവൃത്തിയോ കാര്യമോ ചെയ്യുന്നു അല്ലെങ്കിൽ അതിന് കാരണക്കാരനാകുന്നു.
- (ix) വായ്പ വാങ്ങുന്നയാളുടെ ഏറ്റെടുക്കൽ, ആസ്തികൾ അല്ലെങ്കിൽ സ്വത്തുക്കൾ അല്ലെങ്കിൽ അതിലെ താൽപ്പര്യങ്ങൾ എന്നിവ സർക്കാരിന്റെ അധികാരം പിടിച്ചെടുക്കുകയോ ദേശസാൽക്കരിക്കുകയോ അപഹരിക്കുകയോ നിർബന്ധിതമായി ഏറ്റെടുക്കുകയോ ചെയ്യുന്നു;
- (x) വായ്പ വാങ്ങുന്നയാൾ ഏതെങ്കിലും തരത്തിലുള്ള കടബാധ്യത തീർപ്പാക്കുന്നതിൽ പരാജയപ്പെട്ടു, അല്ലെങ്കിൽ ബാധകമായ ഏതെങ്കിലും നിയമത്തിന്റെ ആവശ്യങ്ങൾ നിറവേറ്റുന്നതിൽ വായ്പ വാങ്ങുന്നയാൾ പരാജയപ്പെടുന്നു/കഴിയില്ലെന്ന് രേഖാമൂലം സമ്മതിക്കുന്നു അയാളുടെ/അവളുടെ കടങ്ങൾ കുടിശ്ശിക വരുത്തുന്ന മുറയ്ക്ക് അടയ്ക്കാൻ അല്ലെങ്കിൽ, വായ്പ വാങ്ങുന്നയാൾ ഏതെങ്കിലും കടക്കാരനുമായി അതിന്റെ ഏതെങ്കിലും കടബാധ്യത പുനഃക്രമീകരിക്കുന്നതിനു വേണ്ടി ചർച്ചകൾ ആരംഭിക്കുന്നു ഇങ്ങനെയൊക്കെ ചെയ്താൽ വായ്പ വാങ്ങുന്നയാൾ മനഃപൂർവ്വം കുടിശ്ശിക വരുത്തുന്നയാളായി കരുതപ്പെടും.
- (xi) ടോ ലോൺ പ്രദാനം ചെയ്താൽ ബാധകമായ നിയമങ്ങൾക്കനുസൃതമായി ഇല്ലാതാകുന്നതോ, ലോൺ നിബന്ധനകൾ അതിന്റെ നിബന്ധനകൾക്കനുസൃതമായി പ്രാബല്യത്തിൽ ഇല്ലാതാകുന്നതോ, വായ്പ വാങ്ങുന്നയാൾ അതിന്റെ നിബന്ധനകൾക്കനുസരിച്ച് പ്രാബല്യമില്ലെന്നു പറഞ്ഞ് ആക്ഷേപിക്കുന്നതോ, അല്ലെങ്കിൽ സാമ്പത്തിക രേഖകളിൽ വായ്പ വാങ്ങുന്നയാളുടെ ബാധ്യതകൾ പാലിക്കുന്നത് വായ്പ വാങ്ങുന്നയാൾക്ക് നിയമപരമായി അസാധുവാകുന്നതോ കാരണമാകും.
- (xii) വിസ്തം ഫിനാൻസിന്റെ സ്വന്തം അഭിപ്രായത്തിൽ വായ്പ വാങ്ങുന്നയാളുടെ കുടിശ്ശികയുടെ തിരിച്ചടവ് അപകടത്തിലാക്കുന്ന മറ്റേതെങ്കിലും സംഭവങ്ങൾ.

6.2 വീഴ്ചവരുത്തലിന്റെ ഒരു സംഭവം നടന്നിട്ടുണ്ടോ ഇല്ലയോ എന്ന കാര്യത്തിൽ വിസ്തം ഫിനാൻസിന്റെ തീരുമാനം വായ്പ വാങ്ങുന്നയാൾക്ക് ബാധകമായുള്ളതായിരിക്കും.

**7. വീഴ്ചവരുത്തലിന്റെ അനന്തരഫലങ്ങൾ**

- 7.1 ഏതെങ്കിലും വീഴ്ചവരുത്തൽ സംഭവങ്ങൾ ഉണ്ടായാൽ, അത്തരം സാഹചര്യത്തിൽ, വിസ്തം ഫിനാൻസിന് ആ സമയത്ത് അല്ലെങ്കിൽ ശേഷം ടോ ലോൺ സംബന്ധിച്ച് കുടിശ്ശികയിലുള്ള എല്ലാ തുകയും ഉടൻ തിരിച്ചടയ്ക്കണമെന്ന് പ്രഖ്യാപിക്കാൻ അവകാശമുണ്ടാകും, എന്നാൽ ബാധ്യതയില്ല. വായ്പ വാങ്ങുന്നയാൾ ഈ തുക 15 (പതിനഞ്ച്) ദിവസത്തിനുള്ളിൽ അടച്ചില്ലെങ്കിൽ, വിസ്തം ഫിനാൻസ്, ബാധകമായ നിയമങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ലഭ്യമായ ഏതെങ്കിലും മറ്റൊരു അവകാശം അല്ലെങ്കിൽ പരിഹാരം, ഉൾപ്പെടെ വായ്പ വാങ്ങുന്നയാൾക്കോ അദ്ദേഹത്തിന്റെ സ്വത്തുക്കൾക്കോ എതിരായ തടയൽ റീലീഫ് അല്ലെങ്കിൽ അറ്റാച്ച്മെന്റ് തോടാൻ, തന്റെ അവകാശപ്രകാരം പ്രവർത്തിക്കാൻ കഴിയും.
- 7.2 വിസ്തം ഫിനാൻസിന്, നിയമം അനുവദിക്കുന്ന ഏതെങ്കിലും അവകാശം, അധികാരം, അല്ലെങ്കിൽ പരിഹാരം, എതിർ കക്ഷിയായി കേസ് ഫയൽ



ചെയ്തോ, ഒരു ക്രമീകരണം വഴി പ്രവർത്തനങ്ങൾ എടുക്കുന്നതിനോ, അല്ലെങ്കിൽ സാമ്പത്തിക രേഖകളിൽ ഉള്ള ഏത് ഉടമ്പടി, നിബന്ധന, അല്ലെങ്കിൽ വ്യവസ്ഥയുടെ നിർദ്ദിഷ്ട പാലനത്തിനായോ അല്ലെങ്കിൽ സാമ്പത്തിക രേഖകളിൽ നൽകിയ അധികാരങ്ങൾ കൈയൊളുന്നതിനോ, വായ്പ നൽകുന്ന ഏജൻസിയെന്ന നിലയിൽ വേണമെങ്കിൽ, പ്രവർത്തിക്കാൻ കഴിയും.

- 7.3 വായ്പ വാങ്ങുന്നയാൾ മുകളിൽ പറഞ്ഞിട്ടുള്ള വീഴ്ച വരുത്തിയ സംഭവങ്ങളിൽ അല്ലെങ്കിൽ വിസ്തം ഫിനാൻസിന്റെ പരിഹാരങ്ങൾ പ്രയോഗിക്കുന്നതിൽ നിന്നുണ്ടാകുന്ന എല്ലാ നിയമ ചെലവുകളും മറ്റു ചിലവുകളും അടയ്ക്കാൻ ബാധ്യസ്ഥൻ ആയിരിക്കും.
- 7.4 വിസ്തം ഫിനാൻസിന് ലഭ്യമായ മറ്റ് അവകാശങ്ങൾക്കു നിരക്കാത്തതാണെങ്കിൽപ്പോലും, വിസ്തം ഫിനാൻസിന്റെ തീരുമാനപ്രകാരം, വായ്പ വാങ്ങുന്നയാൾ വിസ്തം ഫിനാൻസിന് തെറ്റായ വിവരങ്ങൾ നൽകുകയോ വ്യാജരേഖകൾ അല്ലെങ്കിൽ കൃത്രിമ ഡാറ്റ സമർപ്പിക്കുകയോ ചെയ്താൽ വീശ്ചസിക്കാൻ മതിയായ കാരണം ഉള്ളപ്പോൾ, വായ്പ വാങ്ങുന്നയാൾക്കെതിരെ ക്രിമിനൽ കേസുകൾ അല്ലെങ്കിൽ അനുയോജ്യമായ മറ്റ് നടപടികൾ ആരംഭിക്കാൻ അർഹത ഉള്ളതാണ്.
- 7.5 ഒരു വീഴ്ചയുണ്ടായിട്ടില്ലാത്ത സാഹചര്യത്തിൽ വായ്പ വാങ്ങുന്നയാൾ അടയ്ക്കേണ്ട മുഴുവൻ കാലയളവിലെ എല്ലാ ശേഖരിക്കാത്ത ഇഎംഐകളുടെ തുല്യമായ ലിക്വിഡേറ്റഡ് ഡാമേജുകൾ വായ്പ വാങ്ങുന്നയാളിൽ നിന്ന് അടയ്ക്കുവാൻ ആവശ്യപ്പെടാൻ കഴിയും. കൂടാതെ, വായ്പ വാങ്ങുന്നയാളിൽ നിന്ന് ലഭിക്കാനുള്ള തുകയിൽ സെറ്റ്-ഓഫ് ചെയ്യാനുള്ള അവകാശം പ്രയോഗിക്കാനും, വായ്പ വാങ്ങുന്നയാളുടെ വിസ്തം ഫിനാൻസിലെ എല്ലാ അക്കൗണ്ടുകളും സംയോജിപ്പിച്ച് വായ്പ വാങ്ങുന്നയാളിൽ നിന്നുള്ള കുടിശ്ശിക വീണ്ടെടുക്കാനും കഴിയും. സാമ്പത്തിക രേഖകളിൽ വിസ്തം ഫിനാൻസിന് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്ന എല്ലാ അവകാശങ്ങളും അധികാരങ്ങളും, നിലവിലുള്ള നിയമപ്രകാരം, ഒരു വായ്പ നൽകുന്ന ഏജൻസിയായി, വായ്പ വാങ്ങുന്നയാൾക്കെതിരെയുള്ള വിസ്തം ഫിനാൻസിന്റെ ഏതെങ്കിലും അവകാശങ്ങൾക്ക് തിരിച്ചടയാവുകയില്ല.

**8. വെളിപ്പെടുത്തലുകൾ**

- 8.1 വായ്പ വാങ്ങുന്നയാൾ, തങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിവരങ്ങളും ഡാറ്റയും, ടേം ലോൺ, വീഴ്ചവരുത്തൽ (വായ്പ വാങ്ങുന്നയാൾ പാലിക്കാത്തത്) എന്നിവയും, വിസ്തം ഫിനാൻസ് ആവശ്യമായത്രയോ അനുയോജ്യമായത്രയോ എന്ന് കണക്കാക്കുന്ന മൂന്നാം കക്ഷികൾക്ക്/ ഏജൻസികൾക്ക് വെളിപ്പെടുത്തുവാനും, അല്ലെങ്കിൽ റിസർവ് ബാങ്ക് ഓഫ് ഇന്ത്യ ആർബിട്രെ അംഗീകരിച്ച പോലെ, ക്രെഡിറ്റ് വിവര കമ്പനികൾ ഉൾപ്പെടെ വെളിപ്പെടുത്തുവാനോ അനുമതി നൽകുന്നു. വായ്പ വാങ്ങുന്നയാൾ കൂടാതെ ഇത്തരത്തിലുള്ള വിവരങ്ങൾ വിസ്തം ഫിനാൻസ്/മൂന്നാം കക്ഷികൾ/ആർബിട്രെ, അവരുടെ ബാധകമായ നിയമങ്ങൾ പ്രകാരം പ്രയോഗിക്കാനുള്ള അനുവാദം നൽകുന്നു. കൂടാതെ, വീഴ്ച സംഭവിച്ചാൽ, വിസ്തം ഫിനാൻസ്, മറ്റ് ഏജൻസികൾ, ഈ വിവരം ബാധകമായ നിയമപ്രകാരം വെളിപ്പെടുത്തുകയോ 'വീഴ്ചവരുത്തിയവർ' എന്ന നിലയിൽ വായ്പ വാങ്ങുന്നവരുടെ/ഡയറക്ടേഴ്സിന്റെ/പാർട്ണേഴ്സിന്റെ/സഹഅപേക്ഷകന്റെ പേര് പ്രസിദ്ധീകരിക്കാനോ, പത്രികകളിലും മാസികകളിലും സോഷ്യൽ മീഡിയയിലും ആ വ്യക്തികൾക്കും വിസ്തം ഫിനാൻസ്/ആർബിട്രെ/മറ്റ് അംഗീകൃത ഏജൻസികൾ ആവശ്യപ്പെടുന്ന രീതിയിൽ ഉടനെ പ്രതിപാദിക്കാനോ അവർക്കു കഴിയുന്നതാണ്.
- 8.2 വായ്പ വാങ്ങുന്നയാൾ, ഇപ്പോൾ അല്ലെങ്കിൽ ഭാവിയിൽ, വിവരങ്ങൾ പങ്കുവെയ്ക്കുന്നതിനോ വെളിപ്പെടുത്തുന്നതിനോ ഉള്ള കാരണത്താൽ വായ്പ വാങ്ങുന്നയാൾക്കോ മറ്റുള്ളവർക്കോ ഉണ്ടാകുന്ന പ്രത്യാഘാതങ്ങൾക്ക് വിസ്തം

ഫിനാൻസിനെ ഉത്തരവാദിയാക്കരുത്. ഈ വ്യവസ്ഥകൾ ജി.സി അസോസിയേഷനിലും വായ്പ വാങ്ങുന്നയാളുടെ കുടിശ്ശിക തിരിച്ചടച്ചാലും പ്രാബല്യത്തിൽ തുടരും.

**9. പലവക**

- 9.1 വിസ്തം ഫിനാൻസിന്റെ രേഖകളിൽ നടത്തിയ എൻട്രികൾ, വായ്പ വാങ്ങുന്നയാളുടെ കുടിശ്ശികയുടെ അസ്തിത്വത്തിനും തുകക്കും സംബന്ധിച്ച നിർണ്ണായക തെളിവായി കാണപ്പെടും, കൂടാതെ, വിസ്തം ഫിനാൻസ് നൽകുന്ന കുടിശ്ശികയുടെ വിവരം വായ്പ വാങ്ങുന്നയാൾ അംഗീകരിക്കുകയും അനുസരിക്കാൻ ബാധ്യസ്ഥനാകുകയും ചെയ്യും.
- 9.2 ഒരു സൗകര്യത്തിനായി ഒന്നിലധികം വായ്പ വാങ്ങുന്നയാളുകൾ ചേർന്ന് അപേക്ഷിച്ചിരിക്കുന്നതിനാൽ, വായ്പ വാങ്ങുന്നവരുടെ കുടിശ്ശികയുടെ തിരിച്ചടവ് ബാധ്യത ഓരോരുത്തർക്കും സംയുക്തമായും വ്യക്തിഗതമായും ബാധകമായിരിക്കും.
- 9.3 വായ്പ വാങ്ങുന്നയാൾ, വിസ്തം ഫിനാൻസ് ആവശ്യപ്പെടുന്നതനുസരിച്ച് എല്ലാ രേഖകളും ഭേദഗതികളും ഒപ്പിടുകയും (i) ആർബിട്രെറി നിർദ്ദേശങ്ങൾ/ മാർഗനിർദ്ദേശങ്ങൾ പാലിക്കാനും (ii) സാമ്പത്തിക രേഖകളിൽ വിസ്തം ഫിനാൻസിന് നൽകപ്പെട്ട മുഴുവൻ അവകാശങ്ങളുടെയും ഗുണഭോക്താവായി സഹകരിക്കുകയും വേണം. ഇതിന് തിരിച്ചടിയായി, വായ്പ വാങ്ങുന്നയാൾ ഇങ്ങനെ ചെയ്യാൻ പരാജയപ്പെടുന്ന പക്ഷം, അവ സമയത്തുതന്നെ സാമ്പത്തിക രേഖകളിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി വായ്പ വാങ്ങുന്നയാളെ ബാധ്യസ്ഥനാക്കും.
- 9.4 ഏത് സൗകര്യവും സസ്പെൻഡ് ചെയ്തോ അവസാനിപ്പിച്ചോ എന്നു പരിഗണിക്കാതെ, സാമ്പത്തിക രേഖകളിലെ വിസ്തം ഫിനാൻസിന്റെ എല്ലാ അവകാശങ്ങളും പരിഹാരങ്ങളും, വായ്പ വാങ്ങുന്നയാളുടെ മുഴുവൻ കുടിശ്ശിക വിസ്തം ഫിനാൻസിന് ലഭിക്കുന്നതുവരെ നിലനിൽക്കും.
- 9.5 വായ്പ വാങ്ങുന്നയാൾ, സാമ്പത്തിക രേഖകൾ പ്രകാരം അടയ്ക്കേണ്ട അല്ലെങ്കിൽ അടയ്ക്കാൻ സമ്മതിച്ചിരിക്കുന്ന പലിശ നിരക്ക്, കുടിശ്ശിക നിരക്കുകൾ, മറ്റ് നിരക്കുകൾ എന്നിവ താങ്ങാനാകുന്നതും തങ്ങൾക്ക് സ്വീകരിക്കാവുന്നതുമായതാണെന്ന് അംഗീകരിക്കുന്നു.
- 9.6 വിസ്തം ഫിനാൻസിന്, അതിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ സ്വയം അല്ലെങ്കിൽ അതിന്റെ ഓഫീസ് ജീവനക്കാർ മുഖേന നടത്താനുള്ള അവകാശങ്ങൾക്ക് മുൻവിധികളില്ലാതെ, ഒരാളെ നിയമിക്കുന്നതിന് അർഹതയുള്ളതും പൂർണ്ണ അധികാരവും അധികാരവും ഉണ്ടെന്ന് വായ്പ വാങ്ങുന്നയാൾ വ്യക്തമായി അംഗീകരിക്കുന്നു. അല്ലെങ്കിൽ വിസ്തം ഫിനാൻസ്, സ്വയം തിരഞ്ഞെടുക്കുന്ന ഒരു അല്ലെങ്കിൽ കൂടുതൽ മൂന്നാംകക്ഷികളെ (ഇനി മുതൽ "സർവീസ് പ്രൊവൈഡർ" എന്നറിയപ്പെടും) നിയമിക്കുകയും, സാമ്പത്തിക രേഖകൾ പ്രകാരം വായ്പ വാങ്ങുന്നയാളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിവര ശേഖരണം, തിരിച്ചറിയൽ, പരിശോധന, സൗകര്യത്തിന്റെ നിയന്ത്രണം എന്നിവയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട തങ്ങളുടെ എല്ലാ അല്ലെങ്കിൽ ഏതെങ്കിലും പ്രവർത്തനങ്ങൾ, അവകാശങ്ങൾ, അധികാരങ്ങൾ ഈ പാർട്ടികളിലേക്ക് പ്രതിനിധീകരിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. ഇതിൽ നിയമപരമായി ആവശ്യമായ എല്ലാ പ്രവർത്തനങ്ങളും, രേഖകളും, കാര്യങ്ങളും ഉൾപ്പെടുന്നു, കൂടാതെ വിസ്തം ഫിനാൻസിന്റെ ആവശ്യാർത്ഥം വായ്പ വാങ്ങുന്നയാൾക്ക് നോട്ടീസുകൾ അയക്കൽ, വായ്പ വാങ്ങുന്നയാളെ ബന്ധപ്പെടുത്തി, പണം/ചെക്ക്/ഡ്രാഫ്റ്റുകൾ/മാൻഡേറ്റുകൾ സ്വീകരിക്കൽ എന്നിവയും ഉൾപ്പെടുന്നു. വായ്പ വാങ്ങുന്നയാളുടെ വെല്ലുവിളിയും ചെലവും ഉൾപ്പെടുത്തി, വിസ്തം ഫിനാൻസിന് വായ്പ വാങ്ങുന്നയാളിന്റെ കുടിശ്ശികകൾ ശേഖരിക്കുന്നതിനായി സർവീസ് പ്രൊവൈഡർ(സ്)നെ നിയോഗിക്കാനുള്ള

അവകാശം ഉണ്ടായിരിക്കുമെന്നും, ഇതിന് അനുയോജ്യമായ രീതിയിൽ വായ്പ വാങ്ങുന്നയാളെ സംബന്ധിക്കുന്ന വിവരങ്ങൾ, സത്യങ്ങൾ, എന്നിവ വിസ്തരം ഫിനാൻസിന് അനുയോജ്യമെന്ന് തോന്നുന്ന വിധത്തിൽ പങ്കിടുന്നതിനുള്ള അധികാരവും ഉണ്ടായിരിക്കുമെന്ന് വ്യവസ്ഥപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നു. ഈ കാര്യത്തിൽ, വിസ്തരം ഫിനാൻസിന് അവയുടെ സർവീസ് പ്രൊവൈഡർ(സ്)ക്ക് ഇത് സംബന്ധിച്ച എല്ലാ പ്രവർത്തനങ്ങളും, നടത്തിപ്പുകളും നടപ്പിലാക്കുന്നതിനും നിർവഹിക്കുന്നതിനും ഉള്ള അവകാശവും അധികാരവും നൽകാൻ അർഹത ഉണ്ടെന്ന് വിസ്തരം ഫിനാൻസ് കരുതുന്നു. വായ്പ വാങ്ങുന്നയാൾക്ക് ഇത്തരം സർവീസ് പ്രൊവൈഡറു(മാർ)ടെ നിയമനത്തെക്കുറിച്ചുള്ള വിവരങ്ങൾ മുൻകൂട്ടി, ഇമെയിൽ/സന്ദേശത്തിലൂടെ അറിയിക്കപ്പെടും. വായ്പ വാങ്ങുന്നയാൾ ഈ പ്രതിനിധീകരണത്തെ തിരിച്ചറിയുകയും, അംഗീകരിക്കുകയും, അനുമതി നൽകുകയും ചെയ്യുന്നു.

- 9.7 വായ്പ വാങ്ങുന്നയാൾ ഇതിന്റെ ഔദ്യോഗിക രേഖകൾ, വരുമാനത്തിന്റെ തെളിവുകൾ, താമസ രേഖകൾ, അഡ്രസ്സിന്റെ തെളിവുകൾ, തിരിച്ചറിയൽ രേഖകൾ, എന്നിവ ഉൾപ്പെടെ, എല്ലാവിധ വിവരങ്ങളും രേഖകളും പരിശോധിക്കാൻ വിസ്തരം ഫിനാൻസിന് അവകാശം നൽകുന്നു. ഇവരെ സംബന്ധിച്ചുള്ള ആവശ്യമായ ഏതെങ്കിലും സേവനം നേടുന്നതിനായി നൽകിയ വ്യക്തിഗതവും ധനപരമായ വിവരങ്ങളും അടങ്ങിയ മറ്റ് രേഖകൾ ഇവർ നൽകുന്നു, കൂടാതെ വിസ്തരം ഫിനാൻസിന് ഈ രേഖകൾ തുടർന്ന് കൈവശം വെക്കുന്നതിനുള്ള സമ്മതം നൽകുന്നു.
- 9.8 വായ്പ വാങ്ങുന്നയാൾ വിസ്തരം ഫിനാൻസിന് കാലതാമസമില്ലാതെ വായ്പ വാങ്ങുന്നയാളുടെ പാൻ നമ്പർ/ പാൻ കാർഡിന്റെ പകർപ്പ്, മറ്റ് തിരിച്ചറിയൽ തെളിവുകളും ബാങ്ക് അക്കൗണ്ട് വിവരങ്ങളും നേടാൻ അംഗീകരിക്കുന്നു. കൂടാതെ, വിസ്തരം ഫിനാൻസിന് ആധാർ ഇ-കൈവെസി വഴിയോ മറ്റോ കൈവെസി പരിശോധന നടത്താനും വിസ്തരം ഫിനാൻസ് ഉചിതമായ അവകാശം ഉണ്ട് എന്ന് കരുതുന്ന സമയത്ത് ബ്യൂറോ റിപ്പോർട്ടുകൾയും മറ്റ് റിപ്പോർട്ടുകൾ ഉണ്ടാക്കാനും/ നേടാനും അനുവദിക്കുന്നു. വായ്പ വാങ്ങുന്നയാൾ ഈ രീതിയിൽ കൈവെസി നടപടികളുടെ കാര്യധികൾ പൂർത്തിയാക്കുന്നതിനായി വേണ്ട എല്ലാ നടപടികളും ചെയ്യാൻ വിസ്തരം ഫിനാൻസിന് അനുമതി നൽകുന്നു, ആധാർ ഇ-കൈവെസി വഴി അല്ലെങ്കിൽ മറ്റ് വഴികളിലൂടെയും ഈ വിവരങ്ങൾ പങ്കുവെക്കാനും തൃപ്തികരമായ രീതിയിൽ ഈ വിവരങ്ങൾ സംഭരിക്കാനും വിസ്തരം ഫിനാൻസിന് അവകാശം നൽകുന്നു.
- 9.9 വിസ്തരം ഫിനാൻസിനും വായ്പ വാങ്ങുന്നയാൾക്കും ഇടയിൽ ഉൾപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന എന്തെങ്കിലും കാര്യങ്ങളിലോ, സംഭവങ്ങളിലോ, സാഹചര്യങ്ങളിലോ, മാറ്റങ്ങളിലോ, സത്യങ്ങളിലോ, വിവരങ്ങളിലോ, രേഖകളിലോ, അധികാരത്തിലോ, നടപടികളിലോ, പ്രവർത്തനങ്ങളിലോ, നഷ്ടങ്ങളിലോ, അവകാശങ്ങളിലോ, ലംഘനങ്ങളിലോ, വീഴ്ചകളിലോ, അല്ലെങ്കിൽ മറ്റേതെങ്കിലും കാര്യങ്ങളിലോ എന്തെങ്കിലും തർക്കമുണ്ടെങ്കിൽ, മുകളിൽ പറഞ്ഞവയിൽ ഏതിന്റെയെങ്കിലും പ്രസക്തിയേക്കുറിച്ച് വിസ്തരം ഫിനാൻസിന്റെ അഭിപ്രായം വായ്പ വാങ്ങുന്നയാൾക്ക് ബാധകവും അന്തിമവുമാണ്.
- 9.10 വായ്പ വാങ്ങുന്നയാളും വിസ്തരം ഫിനാൻസും ചേർന്ന് വായ്പ നിബന്ധനകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പുതിയ സൗകര്യം നൽകുന്നതിൽ പരസ്പരം സമ്മതിക്കാം, അതിനായി വിസ്തരം ഫിനാൻസിന് ആവശ്യമായ അധിക കത്ത്/കൈയേൽക്കലുകൾ വായ്പ വാങ്ങുന്നയാൾ നിർവഹിക്കേണ്ടതാണ്.

**10. ഒഴിവാക്കൽ**

വിസ്തരം ഫിനാൻസിന്റെ കരാറിന്റെ ചട്ടങ്ങളിലെ ഏത് അവകാശം, ശക്തി, ആനുകൂല്യം, അല്ലെങ്കിൽ പരിഹാരങ്ങൾ പ്രവൃത്തി ചെയ്യുന്നതിലുള്ള

പരാജയപ്പെടലോ, വൈകലോ ഉണ്ടാകുമ്പോൾ അത് വായ്പയിൽ നിന്ന് വിട്ടുമാറുന്നത് അല്ലെങ്കിൽ സമ്മതിക്കലല്ല. കൂടാതെ, ഏതെങ്കിലും ഒറ്റയോ ഭാഗികമോ ആയ അവകാശം, ശക്തി, ആനുകൂല്യം, അല്ലെങ്കിൽ പരിഹാരം പ്രവർത്തനം നടത്തുന്നത് മറ്റേതെങ്കിലും അവകാശം, ശക്തി, ആനുകൂല്യം, അല്ലെങ്കിൽ പരിഹാരം കൂടുതൽ പ്രവർത്തനം നടത്തുന്നതിൽ തടസ്സം സൃഷ്ടിക്കില്ല.

വായ്പ വാങ്ങുന്നയാൾ(കളും) വിസ്തം ഫിനാൻസും തമ്മിലുള്ള ബന്ധം പൂർണ്ണമായും സാമ്പത്തികമാണ് എന്ന് വായ്പ വാങ്ങുന്നയാൾ വ്യക്തമായി മനസ്സിലാക്കുന്നു. ഈ കരാറിന്റെ നിബന്ധനകളിൽ മാത്രമായിട്ടാണ് അതിന് പരിധി; അല്ലാതെ വിസ്തം ഫിനാൻസിന്റെ നൽകിയോ നൽകാനോ ഉള്ള ഏതെങ്കിലും സേവനങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ടതല്ല. അതിനാൽ, ഈ കരാറിൽ നിന്നോ, അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടിട്ടോ ഉണ്ടാകുന്ന ഏത് ഇടപാടിലും ഉപഭോക്തൃ സംരക്ഷണ നിയമം, 1986 പ്രാവർത്തികമല്ല.

**11. തീവ്രത**

ഈ സാമ്പത്തിക രേഖകൾക്ക് കീഴിലുള്ള അയാളുടെ/അവളുടെ ഓരോ ബാധ്യതകളും സ്വതന്ത്രവും ബാക്കിയുള്ളവയിൽ നിന്ന് വേർപെടുത്താവുന്നതുമാണെന്ന് വായ്പ വാങ്ങുന്നയാൾ സമ്മതിക്കുന്നു.

**12. ഭരണനിയമവും അധികാരപരിധിയും**

12.1 എല്ലാ സൗകര്യങ്ങളും സാമ്പത്തിക രേഖകളും നിയന്ത്രിക്കുന്നതും ഇന്ത്യയുടെ നിയമങ്ങൾക്കനുസൃതമായി വ്യാഖ്യാനിക്കുന്നതുമാണ്.

12.2 ഇവിടെ ഉൾപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്ന കാര്യങ്ങളിൽ എന്തെങ്കിലും വൈരുദ്ധ്യം ഉണ്ടായാൽ, ഈ കരാറിന്റെ നിർമ്മാണം, വ്യാഖ്യാനം, അർത്ഥം, വ്യാപ്തി, പ്രവർത്തനം, പ്രഭാവം കൂടാതെ / അല്ലെങ്കിൽ അതിന്റെ സാധ്യത എന്നിവയുൾപ്പെടെ ഈ കരാറിൽ നിന്നും കൂടാതെ / അല്ലെങ്കിൽ അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഉണ്ടാകുന്ന ഏതെങ്കിലും തർക്കം (**തർക്കം**) കൂടാതെ / അല്ലെങ്കിൽ ക്ലെയിം, തർക്ക പരിഹാര നിയമങ്ങൾ ("**നിയമങ്ങൾ**") അനുസരിച്ച്, ഒരു സ്വതന്ത്ര സ്ഥാപനമായ Presolv360 ഭരിക്കുന്ന, മധ്യസ്ഥത വഴി പരിഹരിക്കപ്പെടും. റൂൾസ് പ്രകാരം നിയമിക്കപ്പെട്ട ഏക മധ്യസ്ഥന്റെ മുമ്പാകെയാണ് മധ്യസ്ഥത എന്ന് കക്ഷികൾ സമ്മതിക്കുന്നു. വ്യവഹാരത്തിന്റെ നിയമപരമായ സീറ്റ് ഇന്ത്യയിലെ ബാംഗ്ലൂർ ആയിരിക്കും. വ്യവഹാരത്തിന്റെ ഭാഷ ഇംഗ്ലീഷ് ആയിരിക്കും. മധ്യസ്ഥ നടപടികളെ നിയന്ത്രിക്കുന്ന നിയമം ഇന്ത്യൻ നിയമമായിരിക്കും. ആർബിട്രേറ്ററുടെ തീരുമാനം അന്തിമവും കക്ഷികൾക്ക് ബാധ്യസ്ഥവുമാണ്. മുകളിൽ പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങൾക്ക് വിധേയമായി, യോഗ്യതയുള്ള കോടതികൾക്ക് പ്രത്യേക അധികാരപരിധി ഉണ്ടായിരിക്കും.

12.3 പ്രിസോൾവ്360 (<https://presolv360.com/>) യുടെ ഓൺലൈൻ തർക്ക പരിഹാര ("**ഒഡിആർ** ") പ്ലാറ്റ്ഫോം മുഖേന മധ്യസ്ഥ നടപടികൾ ഫലത്തിൽ നടപ്പിലാക്കാൻ കക്ഷികൾ സമ്മതിക്കുന്നു, കൂടാതെ അത്തരം ആവശ്യത്തിനായി, ലഭ്യമായ ഇമെയിൽ വിലാസങ്ങളും കൂടാതെ/അല്ലെങ്കിൽ മൊബൈൽ നമ്പറുകളും, കരാറിൽ നൽകിയിരിക്കുന്നതോ അല്ലാത്ത വിധത്തിൽ പരാമർശിച്ചതോ പരിഗണിക്കുന്നതാണ്. മധ്യസ്ഥ നടപടികളിൽ ഉടനീളം ഇമെയിൽ വിലാസത്തിലും കൂടാതെ/അല്ലെങ്കിൽ മൊബൈൽ നമ്പറിലും എന്തെങ്കിലും മാറ്റമുണ്ടായാൽ അത്തരം സ്ഥാപനത്തെ അറിയിക്കുന്നതിന് ഓരോ കക്ഷിക്കും ഉത്തരവാദിത്തമുണ്ട്. ആർബിട്രേറ്ററുടെ അഭിപ്രായത്തിൽ മധ്യസ്ഥ നടപടികൾ ഫലത്തിൽ നിർവഹിക്കാൻ കഴിയാത്ത

സാഹചര്യത്തിൽ, നടപടിക്രമങ്ങൾ നേരിട്ട് നടത്തപ്പെടും, കൂടാതെ കേസിന്റെ സൗകര്യം ഉൾപ്പെടെ, കേസിന്റെ സാഹചര്യങ്ങൾ കണക്കിലെടുത്ത് നടപടികളുടെ വേദി നിർണ്ണയിക്കുന്നത് ആർബിട്രേറ്റർ ആയിരിക്കും.

12.4 കൂടാതെ, സാമ്പത്തിക രേഖകളുടെ അവസാനത്തെ ഈ നിബന്ധന നിലനിൽക്കും. സാമ്പത്തിക രേഖകളിൽ നിന്ന് ഉണ്ടാകുന്ന ഏതെങ്കിലും അല്ലെങ്കിൽ എല്ലാ തർക്കങ്ങളിലും (ഇന്ത്യയിലെ ബെംഗളൂരുവിലും നടത്തേണ്ട മാധ്യസ്ഥ നടപടിക്രമങ്ങൾക്ക് വിധേയമായി) ഇന്ത്യയിലെ ബെംഗളൂരുവിലെ കോടതികൾക്ക് പ്രത്യേക അധികാരപരിധി ഉണ്ടായിരിക്കും.

**13. അറിയിപ്പുകൾ**

13.1 സാമ്പത്തിക രേഖകളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് വായ്പ വാങ്ങുന്നയാൾക്ക് നൽകേണ്ട ഏതെങ്കിലും അറിയിപ്പ്, വായ്പ വാങ്ങുന്നയാൾക്ക് നൽകുകയോ രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത തപാൽ വഴി അയയ്ക്കുകയോ അല്ലെങ്കിൽ നിലവിലുള്ളതോ അവസാനമായി അറിയിച്ചിട്ടുള്ളതോ ആയ ബിസിനസ്സ് അല്ലെങ്കിൽ സ്വകാര്യ അഡ്രസ്സിൽ വിടുകയോ ചെയ്യാൽ അത് സാധുതയുള്ളതായി കണക്കാക്കും. രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത തപാൽ മുഖേന അയയ്ക്കുന്ന അത്തരത്തിലുള്ള ഏതൊരു അറിയിപ്പും അത് പോസ്റ്റ് ചെയ്ത സമയം മുതൽ 48 മണിക്കൂറിനുള്ളിൽ വായ്പ വാങ്ങുന്നയാൾക്ക് ലഭിച്ചതായി കണക്കാക്കും. വിസ്തം ഫിനാൻസിന് അതിന്റെ മുകളിൽ പറഞ്ഞിരിക്കുന്ന വിലാസത്തിൽ ലഭിച്ചാൽ മാത്രമേ വിസ്തം ഫിനാൻസിന്റെ ഏതെങ്കിലും അറിയിപ്പ് സാധുതയുള്ളതായി കണക്കാക്കൂ.

**14. നിയമനം**

14.1 വിസ്തം ഫിനാൻസിന്റെ സമ്മതം കൂടാതെ മുൻകൂട്ടി ഏതെങ്കിലും വ്യക്തിക്ക് നേരിട്ടോ അല്ലാതെയോ ഏതെങ്കിലും വ്യക്തിക്ക് അവരുടെ എല്ലാ അവകാശങ്ങളും കടമകളും സംയുക്തമായോ ഒന്നായോ കൈമാറ്റം ചെയ്യാനോ നിയോഗിക്കാനോ അർഹതയുള്ളതല്ല.

14.2 വിസ്തം ഫിനാൻസിന് അതിന്റെ ആനുകൂല്യങ്ങൾ, അവകാശം, ബാധ്യതകൾ, കടമകൾ കൂടാതെ/അല്ലെങ്കിൽ ഫിനാൻസിന് കീഴിലുള്ള ബാധ്യതകൾ എന്നിവ ഏതെങ്കിലും വിധത്തിൽ (പൂർണ്ണമായോ ഭാഗികമായോ പങ്കാളിത്ത അവകാശങ്ങൾ നൽകുന്നതുൾപ്പെടെ) വിൽക്കാനോ കൈമാറ്റം ചെയ്യാനോ നിയമിക്കാനോ സുരക്ഷിതമാക്കാനോ അർഹതയുണ്ട്. രേഖകൾ, മുൻകൂർ രേഖാമൂലമുള്ള സമ്മതം ഇല്ലാതെ, അല്ലെങ്കിൽ വായ്പ വാങ്ങുന്നയാൾക്ക് അത്തരം വിധത്തിൽ അറിയിപ്പ് നൽകാതെ വിസ്തം ഫിനാൻസിന് നിബന്ധനകൾ തീരുമാനിക്കുകയും ചെയ്യാം. അത്തരം കൈമാറ്റം, നിയമനം അല്ലെങ്കിൽ സെക്യൂരിറ്റി ട്രസ്റ്റിന് എന്നിവയിൽ, വായ്പ വാങ്ങുന്നയാൾ അത്തരം അസൈനി അല്ലെങ്കിൽ ട്രാൻസ്ഫർ ചെയ്യുന്നയാൾക്ക് സാമ്പത്തിക രേഖകൾക്ക് കീഴിൽ അവരുടെ ബാധ്യത നിർവഹിക്കുകയും ചെയ്യാം. അത്തരം സന്ദർഭങ്ങളിൽ, വിസ്തം ഫിനാൻസ് ആവശ്യപ്പെടുകയാണെങ്കിൽ, കൈമാറ്റം ചെയ്യപ്പെടുന്ന വ്യക്തിക്ക്/അസൈനിക്ക് അനുകൂലമായി വായ്പ വാങ്ങുന്നയാൾ ശേഷിക്കുന്ന എൻഎസിഎച്ച് മാറി സ്ഥാപിക്കും.

**15. നഷ്ടപരിഹാരം**

15.1 ഏതെങ്കിലും ബാധ്യത, ക്ലെയിം, നഷ്ടം, വിധി, നാശനഷ്ടം, ചെലവ് (പരിമിതികളില്ലാതെ, ന്യായമായ അറ്റോർണി ഫീസ് ഉൾപ്പെടെ) വിസ്ഡ് ഫിനാൻസ്, അതിന്റെ ജീവനക്കാർ, പ്രതിനിധികൾ, കൺസൾട്ടന്റുകൾ എന്നിവയ്ക്ക് കാലാകാലങ്ങളിൽ നിരൂപദ്രവകരമല്ലെന്ന് വായ്പ വാങ്ങുന്നയാൾ

ഇതിനാൽ നഷ്ടപരിഹാരം നൽകുകയും ഉറപ്പ് നൽകുകയും ചെയ്യുന്നു. സാമ്പത്തിക രേഖകളിലോ വീഴ്ചവന്ന സംഭവത്തിലോ ഉള്ള ഏതെങ്കിലും നിബന്ധനകളും വ്യവസ്ഥകളും ബാധ്യതകളും നിരീക്ഷിക്കുന്നതിനോ നിർവ്വഹിക്കുന്നതിനോ വായ്പ വാങ്ങുന്നയാൾ പരാജയപ്പെട്ടതിന്റെ ഫലമായി അല്ലെങ്കിൽ വിസ്തം ഫിനാൻസിന്റെ ഏതെങ്കിലും അവകാശങ്ങൾ വിനിയോഗിക്കുന്നതിന്റെ ഫലമായി സെക്യൂരിറ്റിയുടെ ഏതെങ്കിലും നിർവ്വഹണത്തിനോ വായ്പ വാങ്ങുന്നയാളുടെ കുടിശ്ശിക വീണ്ടെടുക്കുന്നതിനോ ഉൾപ്പെടെയുള്ള സാമ്പത്തിക രേഖകൾ.

**16. പരാതിപരിഹാരം**

വായ്പ വാങ്ങുന്നയാൾക്ക് സൗകര്യത്തെക്കുറിച്ചോ അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട എന്തെങ്കിലും പരാതികളുണ്ടെങ്കിൽ, ഏതെങ്കിലും പ്രവൃത്തി ദിവസത്തിൽ (തിങ്കൾ മുതൽ വെള്ളി വരെ - പൊതു അവധി ദിവസങ്ങൾ ഒഴികെ) 10:00 AM മുതൽ 06:00 PM വരെ ഉപഭോക്തൃ സേവന ടീമുമായി ബന്ധപ്പെടാവുന്നതാണ്:

<b>രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത ഇമെയിൽ</b>	<a href="mailto:customercare@whizdmfinance.com">customercare@whizdmfinance.com</a>
<b>ഓഫീസ് വിലാസത്തിലേക്കോ നേരിട്ടുള്ള സന്ദർശനത്തിലേക്കോ പോസ്റ്റ്കോറിയർ ഫോൺ നമ്പർ</b>	Whizdm Finance Private Limited 3rd Floor, Survey No. 17/1, The Address Building, Outer Ring Road, Kadubeesanahalli, Bangalore 560087 8095000789

പരാതി പരിഹാരങ്ങളെക്കുറിച്ചുള്ള കൂടുതൽ വിവരങ്ങൾക്ക് ദയവായി വെബ്സൈറ്റ് ലിങ്ക് കാണുക -<https://whizdmfinance.com/grievance-redressal/>

**17. സ്വീകാര്യത**

വിസ്തം ഫിനാൻസ് നയവുമായി യോജിച്ച് ജിസിയിലും മറ്റ് സാമ്പത്തിക രേഖകളിലും ഞാൻ/ഞങ്ങൾ പുരിപ്പിച്ച എല്ലാ വ്യവസ്ഥകളും വിശദാംശങ്ങളും സംബന്ധിച്ച് സ്വയം തൃപ്തിപ്പെട്ടതിന് ശേഷം മാത്രമേ വിസ്തം ഫിനാൻസ് ഈ ജിസിയിൽ ഒരു കക്ഷിയാകാൻ സമ്മതിക്കുകയുള്ളൂ എന്ന് എനിക്ക്/ഞങ്ങൾക്ക്/ അറിയാം. വിസ്തം ഫിനാൻസിന്റെ അംഗീകൃത ഉദ്യോഗസ്ഥൻ ബാംഗ്ലൂരിൽ ഒപ്പുവെക്കുന്ന തീയതിയിലോ അല്ലെങ്കിൽ ആദ്യ തുക ചിലവഴിക്കൽ നടത്തുന്ന തീയതിയിലോ, ഏതാണ് മുമ്പത്തേത് ആ തീയതിയിൽ ഈ ജിസി അവസാനിപ്പിക്കുകയും നിയമപരമായി ബാധ്യസ്ഥനാകുകയും ചെയ്യുമെന്ന് ഞാൻ/ഞങ്ങൾ സമ്മതിക്കുന്നു.

"ഞാൻ അംഗീകരിക്കുന്നു" ക്ലിക്ക് ചെയ്യുന്നതിലൂടെ, വായ്പ വാങ്ങുന്നയാൾ ഈ ജിസിയിൽ ഇലക്ട്രോണിക് ആയി ഒപ്പിടുകയും അതിന്റെ നിബന്ധനകൾക്ക് നിയമപരമായി വിധേയമാകാൻ സമ്മതിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. ഈ ജിസിയിൽ വായ്പ വാങ്ങുന്നയാളുടെ സ്വീകാര്യത ഉൾക്കൊള്ളുന്നത് ഇനിപ്പറയുന്നതിലൂടെ: (i) ഈ ജിസിയിൽ പറഞ്ഞിരിക്കുന്ന എല്ലാ നിബന്ധനകളും വ്യവസ്ഥകളും തിരിച്ചെടുക്കാനാവാത്തവിധം അംഗീകരിക്കാനും നിരുപാധികമായി ബാധ്യസ്ഥനായിരിക്കാനുമുള്ള വായ്പ വാങ്ങുന്നയാളുടെ കരാർ; കൂടാതെ (ii) ഈ ജിസി (സാമ്പത്തിക രേഖകൾ സഹിതം) വായ്പ വാങ്ങുന്നയാൾ കൃത്യമായി വായിക്കുകയും പൂർണ്ണമായി മനസ്സിലാക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ടെന്നുള്ളതിന് വായ്പ

വാങ്ങുന്നയാളുടെ അംഗീകാരവും സ്ഥിരീകരണവും.